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 يمياءك  -عشر  الحادي: الصف

 الدراسي الأول الفصل

 "عقول مبدعة" مبادرة

ز  ف ي  الكت  ...  مي  ل مت  حصي  حو ن  اء ...ي  م ن 
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 أأهداف المبادرة

 اءيميفردي في المعرفة العلمية في مادة الك تعزيز التدريب ال

 ياءفي مادة الكيم  الارتقاء النوعي بالمس توى التحصيلي للطلاب

 كيمياءال  في مادة بث روح الجماعة وتبادل الخبرات في بناء المعرفة العلمية



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

 تعريف عام بالمبادرة
رة التي بين يديك هي عباعقول مبدعة بادرة م عزيز المعلم       

عن أأنشطة تعليمية تعلميه هدفها رفع التحصيل الدراسى لدى 
العمل التعاوني وبث روح العمل الجماعي  أأ الطلاب وتحقيق مبد

ة في المعرف وتبادل الخبرات بين الطلاب وتعزيز التدريب الفردي
 .داعيلديهم، لبناء عقول قادرة على التفكير الناقد والإب العلمية

تقوم المبادرة على مبدأأ "تفريد تعليم" وقد صممت حسب       
ق لتحقي الحادي عشرصف معايير مناهج كامبردج فى مادة الكيمياء لل
 س تدلل(.ا -طبيق ت  -مس تويات كوس تا الثلاث للتعلم )معرفة 

جابة يحتوى على ر       قم لكل نشاط من أأنشطة المبادرة نموذج اإ
ة السؤال او المفردة والدرجة المناس بة لها ومعلومات عن الدرج

ليها وأأيضا المس توى التعليمى   ها.ل والهدف التعليمي التى تنتمى اإ

 

 
 
 

همية التقويم كعنصر اساسي من عناصر أأ وهذا من منطلق 
ية لعمل العملية التعليمية، فمن خلاله يتم الحكم على فاعلية ا

كما  التعليمية وقدرتها على تحقيق أأهداف التربية المنشودة،
يتم عن طريقه تحسين وتطوير عناصر العملية التعليمية 

ت دمه من بياناالمختلفة نظرا لما يوفره من معلومات وما يق
 مهمه من جوانب القوة والضعف في هذه العناصر.

 بالتوفيق والسداد... للجميع تمنياتي
 
 

م دالحلت  ان  عب  : رمض   معلم المادة 
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 نماذج الأنشطة
 نشاط لكل درس من دروس المنهج
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 ( مكونات الذرة 1-1نشاط )

حدى التجارب التي قام بها العالم رذر  -1  فورد عند محاولتهيوضح الشكل المقابل اإ

       )ثلاث درجات(                           اكتشاف ماهية الذرة ومكوناتها، فادرسه جيداً ثم أأجب:    
 صف ما حدث لأشعة أألفا بعد اصطدامها بشريحة -

 (.A,B,Cالذهب من خلال سقوطها في المواقع )  
 ....................................................................................................التفسيرات:  - 

     ........................................................................................................................................ 
 

    .......................................................................................................................................... 
 

 ............................................................................................................................................................................................................................................الاس تنتاجات:  -

     ...................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

    ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 يمثل الشكل المقابل تركيب الذرة، ادرسه ثم أأجب:  -2
 )درجتان(المقابل حدد رمز كًلا من:     من الشكل -أأ 
 .......................................النواة:     ....................................الالكترونات:  - 
     ....................................مكان وجود النيوكلونات  - 

 ي الجس يمات ينحرف نحو القطب الموجب عند مروره خلال مجال كهربي: أأ  -ب
 )درجة(         ثم فسر( الصحيح )اختر البديل         Bجس يمات             Aجس يمات          

 ......................................................................................................................................................... التفسير:

  الشكل المقابل يرمز لمكونات الذرة، ادرسه ثم أأجب: -3
ليه كًلا من الرمز:                         م -أأ   )درجة(            ا الذي يشير اإ

   A :...........................................................     Z :................................................ 

 

ذا افترضنا أأن قيمة ) -ب  ( فاحسب عدد النيوترونات في هذه الذرة. Z( = )13( وقيمة )A(= )27اإ
 )درجة( .......      ......................................................................................................................................................................................................................................    

 
 ( مكونات الذرة 1-1نشاط )

حدى التجارب التي قام بها العالم رذرفورد عند محاولته يوضح الشكل -1  المقابل اإ

       )ثلاث درجات(                         اكتشاف ماهية الذرة ومكوناتها، فادرسه جيداً ثم أأجب:    
 صف ما حدث لأشعة أألفا بعد اصطدامها بشريحة -

 (.A,B,Cالذهب من خلال سقوطها في المواقع )  
 ...................................................................................................ات: التفسير  - 

     ........................................................................................................................................ 
 

    ........................................................................................................................................ 
 

 ............................................................................................................................................................................................................................................الاس تنتاجات:  -

     ...................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

    ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 يمثل الشكل المقابل تركيب الذرة، ادرسه ثم أأجب:  -2
 )درجتان(بل حدد رمز كًلا من:     من الشكل المقا -أأ 
 .......................................النواة:     ....................................الالكترونات:  - 
     ....................................مكان وجود النيوكلونات  - 

 مجال كهربي: ي الجس يمات ينحرف نحو القطب الموجب عند مروره خلال أأ  -ب
 )درجة(      ثم فسر( الصحيح )اختر البديل         Bجس يمات             Aجس يمات          
 ......................................................................................................................................................... التفسير:

  الشكل المقابل يرمز لمكونات الذرة، ادرسه ثم أأجب: -3
ليه كًلا من الرمز:                م -أأ   )درجة(                     ا الذي يشير اإ

   A :...........................................................     Z :................................................ 

 

ذا افترضنا أأن قيمة ) -ب  ( فاحسب عدد النيوترونات Z( = )13( وقيمة )A(= )27اإ
 جة(ر د)          ...... .............................................................................................................................................................................في هذه الذرة.      

 

       A           

Y 

      Z 

       A           

Y 

      Z 
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 ( مس تويات الطاقة الفرعية والأفلك الذرية2-1نشاط )

 لاث درجات()ث                                   اكتب المفهوم العلمي الدال على العبارات التالية: -1
 نات وتمتلك طاقة معينةأأعداد محددة من الالكترو تحتوىمناطق من مس تويات طاقة الكم الرئيس ية   -أأ 

 ناطق من الحيز المحيط بالنواة الذرية ويمكن أأن تحتوي على الكترونين كحد أأقصى.م  -ب
لكترون. 2فلك ذري في كٍل منها  16س توى طاقة رئيسي يحتوي على م  -ج   اإ

 

 (ان)درجت               ( d3d / 4p / 3s / 4p / 2لديك مس تويات الطاقة الفرعية التالية:  )  -2
 ف بالترتيب المس تويات الفرعية السابقة من الأقل اإلى الأعلى طاقة.   ص -أأ 

       ................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
     

 ي المس تويات الفرعية السابقة يحتوي على ثلاث أأفلاك ذرية: أأ  -ب
          d3                        p3             )درجة          )اختر البديل الصحيح ثم فسر() 

 ............................................................................................................................................................................................................................................................... التفسير:

 

  صور لبعض أأفلاك المس تويات الفرعية، ادرسهما ثم أأجب: يوضح الشكلين أأسفل -3
 
 
 

 

 (2(                                               الشكل )1الشكل )                                             
لى المس توى الفرعي المن2( ، )1نسب أأشكال الأفلاك )ا -أأ   )درجة(                اسب لها:    ( اإ

 ..................................................(: 2الشكل )     ......................................................(: 1الشكل )   

 

 ()درجة .                  ( من حيث الطاقة والشكل والإتجاه.        1ف أأفلاك الشكل )ص -ب
. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 
 ( مس تويات الطاقة الفرعية والأفلك الذرية2-1نشاط )

       ث درجات()ثلا                                 اكتب المفهوم العلمي الدال على العبارات التالية: -1
 طاقة معينة. ناطق من مس تويات طاقة الكم الرئيس ية تحتوى أأعداد محددة من الالكترونات وتمتلكم  -أأ 

 كترونين كحد أأقصى.يز المحيط بالنواة الذرية ويمكن أأن تحتوي على المناطق من الح -ب
لكترون 2فلك ذري في كٍل منها  16س توى طاقة رئيسي يحتوي على م  -ج   .اإ

 

 ()درجتان             ( d3d / 4p / 3s / 4p / 2لديك مس تويات الطاقة الفرعية التالية:  )  -2
 ابقة من الأقل اإلى الأعلى طاقة.   س تويات الفرعية السصف بالترتيب الم  -أأ 

. 
       ................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

     

 ي المس تويات الفرعية السابقة يحتوي على ثلاث أأفلاك ذرية: أأ  -ب
          d3                        p3             )درجة(         )اختر البديل الصحيح ثم فسر( 

 ................................................................................................................................................................................................................................................................. التفسير:

  أأجب: لبعض أأفلاك المس تويات الفرعية، ادرسهما ثم يوضح الشكلين أأسفل صور -3
 
 
 

 

 (2(                                               الشكل )1الشكل )                                             
لى المس توى الفرعي المناسب لها:    2( ، )1نسب أأشكال الأفلاك )ا -أأ   )درجة(             ( اإ

 ..................................................(: 2الشكل )     ......................................................(: 1لشكل )ا   

 )درجة( .            ( من حيث الطاقة والشكل والإتجاه.           1ف أأفلاك الشكل )ص -ب
 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
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 لكتروني( التوزيع الا3-1نشاط )

 (اتجدر ثلاث )                                       أأكمل الجدول أأسفل كما هو مطلوب بداخله: -1
 التوزيع الالكتروني الكامل أأو المختصر العدد الذري رمز العنصر 

                                                                , Na      11       1s     أأ 
                                                                :Cu      29       [Ar] ب

                                                                :Br       35 [Ar]      ج
 

 ن()درجتا                               :كما يلي ( Co27 (يتم توزيع الكترونات ذرة الكوبلت -2

     
 

 لى أأي فئة بالجدول الدوري ينتمي هذا العنصر؟ ولماذا؟ اإ  -أأ 
. 

       ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
     

 ()درجتان دد رقم الدورة والمجموعة لهذا العنصر، مع بيان السبب.                                ح -ب
 . 

 ....................................................................................................................................................................................... السبب:......................................     .. رقم الدورة: 
 ....................................................................................................................................................................................... السبب:  ......................................  رقم المجموع: 

 قة على أأنها جذراً حراً: الساب يمُكن تصنيف ذرة الكوبلت -ج
 )درجة(              )اختر البديل الصحيح مع التفسير(        خطأأ                       صح          

 .................................................................................................................................................................................................................................................................... التفسير:

 

 درجتان()                       ( حسب:      Cr24+3) اكتب التوزيع الالكتروني لأيون الكروم  -3
 .........................................................................................................................................................................................................: مس تويات الطاقة الفرعية -أأ 

                             ............................................................................................................................................................................................................. 
 .................................................................................................................................................................................................................................. الأفلاك الذرية: -ب

                                               .................................................................................................................................................................................................................................. 
                                               

                                              .................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 
 لكتروني( التوزيع الا3-1نشاط )

 (اتدرجثلاث )                                    أأكمل الجدول أأسفل كما هو مطلوب بداخله: -1
 التوزيع الالكتروني الكامل أأو المختصر العدد الذري رمز العنصر 

                                                , Na      11       1s     أأ 
                                                               :[Cu      29       Ar ب

                                                                :[Br       35 Ar      ج
 

 )درجتان(                       :        كما يلي ( Co27 (يتم توزيع الكترونات ذرة الكوبلت -2

     
 

 لى أأي فئة بالجدول الدوري ينتمي هذا العنصر؟ ولماذا؟ اإ  -أأ 
. 

       ................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
     

 )درجتان(                      العنصر، مع بيان السبب.        وعة لهذا حدد رقم الدورة والمجم -ب
 . 

 .................................................................................................................................................................................. السبب:...     ..................................... رقم الدورة: 
 .................................................................................................................................................................................. السبب:  .......................................  رقم المجموع: 

 مكن تصنيف ذرة الكوبلت السابقة على أأنها جذراً حراً: يُ  -ج
 )درجة(          )اختر البديل الصحيح مع التفسير(        خطأأ                       صح          

 ......................................................................................................................................................... التفسير:

 

 درجتان()          ( حسب:                Cr24+3) لكتروني لأيون الكروم اكتب التوزيع الا -3
 .........................................................................................................................................................................................................مس تويات الطاقة الفرعية:  -أأ 

                             ............................................................................................................................................................................................................. 
 .................................................................................................................................................................................................................................. الأفلاك الذرية: -ب

                                               .................................................................................................................................................................................................................................. 
                                               

                                              .................................................................................................................................................................................................................................  
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 ية نصف القطر الذري ( خاص 4-1نشاط )
 بدون (17في المجموعة )(  Br35,  -F , Br9) أأسفل عن الأحجام النسبية لكٍل من: ل شكاالأ تعبر  -1

       (درجتان)                                                         ترتيب، فادرسها جيداً ثم أأجب:    
جابتك رقم الشكل المناسب لكل ذرة وأأيون. -  اختر مع تفسير اإ
 - (1 :)...............................  - (2 :)................................. - (3:) ...................................  

 ...........................................................................................................................................................................التفسير:  -

                     ................................................................................................................................................................................. 
 

                    ................................................................................................................................................................................., 

 من الشكل البياني المقابل أأجب:  -2
 )درجة(:                  )Fe 0, Fe 2+Fe ,+3(( بما يناس بها من 3( و )2( و )1ستبدل الأرقام )ا -أأ 

  - (1 :)...................  - (2 :)........................ - (3:) .....................  
ليه في )أأ(.                                                               صف ما توصلت -ب  ()درجةاإ

................................................................................................................................................  
 
................................................................................................................................................ 
 

.............................................................................................................................................. 
 

  لشكل أأسفل يمثل الدورة الرابعة بالجدول الدوري الحديث، فأأجب:ا -3 
    D     C    B   A   

 

 )درجة(                       ختر من الشكل السابق رمز العنصر الذي له أأكبر نصف قطر ذري. ا -أأ 
 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح من بين البدائل المعطاة(    

         A                                                 B                        D                      C 

 شرح مع بيان السبب، كيف تتدرج خاصية نصف القطر في هذه الدورة بزيادة           ا -ب
 )درجتان(.                       العدد الذري من اليسار اإلى اليمين.                                   

 ........................................................................................................................................................................................................................................... الشرح:

 ......................................................................................................................................................................................................................................... السبب:

                     ........................................................................................................................................................................................................................................  .     
 
 

 القطر الذري  ( خاصية نصف4-1نشاط )
 في المجموعة (  Br35,  -F , Br9) أأسفل عن الأحجام النسبية لكٍل من: ل شكاالأ تعبر  -1

       (اندرجت)                                          بدون ترتيب، فادرسها جيداً ثم أأجب: (17)    
جابتك رقم الشكل المناسب -  لكل ذرة وأأيون. اختر مع تفسير اإ
- (1 :)...............................  - (2 :)................................. - (3:) ...................................  

 ...........................................................................................................................................................................التفسير:  -

                     ................................................................................................................................................................................. 
 

                    .................................................................................................................................................................................. 

 من الشكل البياني المقابل أأجب:  -2
 )درجة(              :  )Fe 0, Fe 2+Fe ,+3(( بما يناس بها من 3( و )2( و )1ستبدل الأرقام )ا -أأ 

  - (1 :)........................  - (2 :)........................... - (3:) .........................  
ليه في )أأ(.  -ب  درجة()                                                           صف ما توصلت اإ

................................................................................................  
 

................................................................................................ 
 

................................................................................................ 
 

  لشكل أأسفل يمثل الدورة الرابعة بالجدول الدوري الحديث، فأأجب:ا -3 
    D     C    B   A   

 

 )درجة(                    ختر من الشكل السابق رمز العنصر الذي له أأكبر نصف قطر ذري. ا -أأ 
 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح من بين البدائل المعطاة(    

         A                                                 B                        D                      C 

 طر في هذه الدورة بزيادة           شرح مع بيان السبب، كيف تتدرج خاصية نصف القا -ب
 )درجتان(.                    العدد الذري من اليسار اإلى اليمين.                                   

 .............................................................................................................................................................................................................................................. الشرح:

 ............................................................................................................................................................................................................................................ السبب:

                     .....................................................................................................................................................................................................................................      ...... 

 
 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 ( خاصية طاقة التأأين5-1نشاط )
 يوضح الجدول المقابل قيم طاقة التأأين لبعض العناصر التي تنتمى لنفس الدورة، فأأجب: -1

 (درجة)                                    ما المقصود بطاقة التأأين الأولى؟ -أأ 
  ...................................................................................................................................................................................................... 
 
  .........................................................................................................................................................................................................   

                         (درجة)              ( بمعادلة كيميائية.Bلى للعنصر )عبر عن طاقة التأأين الأو -ب
   ...............................................................................................................................................................................................   .........                      

 

       (درجة)   ها أأكبر حجم ذري هي:                                                                      ل الذرة التي  -ج
           A                   B                         لل البديل الصحيح مع بيان السبب()ظ 

 .......................................................................................................................................................................................................................................................................: السبب
 

 أأعطيت  وقدية والثانية لبعض عناصر الدورة الثان  شكل البياني المقابل طاقات التأأين الأولىال يمثل  -2
 :أأجبثم  جيداً  أأدرسهف، )D,C,B,A(الرموز      

 ة()درج ؟                   ما قيمة طاقة التأأين في المعادلة التالية -أأ 
-+ e (g)

+2D                  طاقة التأأين+  (g) 
+D 

  ....................................................................................................................................... 
 

 الأولى التأأين ةطاق ينماذا تس تنتج من الفرق الكبير ب -ب
ذا علمت أأنه )Cللعنصر )  والثانية   )درجة( (            Na11( اإ

........................................................................................................................................................................  
 

....................................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................................  
 

 (14ل قيم طاقة التأأين الست الأولى لعنصر ما، فاشرح كيف أأن هذا العنصر يقع في المجموعة )بالجدول أأسف -3 
 

. 
 
 

. 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................  

 
 

 ( خاصية طاقة التأأين5-1نشاط )
 يوضح الجدول المقابل قيم طاقة التأأين لبعض العناصر التي تنتمى لنفس الدورة، فأأجب: -1

 (درجة)                                  ما المقصود بطاقة التأأين الأولى؟ -أأ 
  ...................................................................................................................................................................................................... 
 
  .........................................................................................................................................................................................................   

                         (درجة)            ( بمعادلة كيميائية.Bلى للعنصر )عبر عن طاقة التأأين الأو -ب
   ...............................................................................................................................................................................................   .........                      

 

       (درجة)                                              لذرة التي لها أأكبر حجم ذري هي:                        ا -ج
           A                   B                          بديل الصحيح مع بيان السبب()ظلل ال 

 .......................................................................................................................................................................................................................................................................: السبب
 

 أأعطيت وقدية والثانية لبعض عناصر الدورة الثان  شكل البياني المقابل طاقات التأأين الأولىال يمثل  -2
 :أأجبثم  جيداً  أأدرسهف، )D,C,B,A(الرموز     

 )درجة( ؟                  ما قيمة طاقة التأأين في المعادلة التالية -أأ 
-+ e (g)

+2D                  طاقة التأأين+  (g) 
+D 

  ............................................................................................................................................................... 
 

 الأولى التأأين ةطاق ينماذا تس تنتج من الفرق الكبير ب -ب
ذا علمت أأنه )Cللعنصر ) والثانية    )درجة( (           Na11( اإ

........................................................................................................................................................................  
 

....................................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................................  
 

 (14ل قيم طاقة التأأين الست الأولى لعنصر ما، فاشرح كيف أأن هذا العنصر يقع في المجموعة )بالجدول أأسف -3 
 

 
 

. 

 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................  

 
 

    6      5      4    3       2    1 عدد الالكترونات التي تم نزعها

 kj / mol)) 1090 2350 4610 6220 37800 47300طاقة التأأين 

    6      5      4    3       2    1 عدد الالكترونات التي تم نزعها

 kj / mol)) 1090 2350 4610 6220 37800 47300طاقة التأأين 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 لصيغ الأولية والجزيئية( ا1-2نشاط )
 (اتدرج 4)           لشكل أأسفل يوضح النسب المئوية لثلاث عناصر مكونة لمركب ما، فأأوجد:ا -1

 (C = 12  ،  H = 1  ،  0 = 16الصيغة الأولية للمركب، علماً بأأن الكتلة الذرية للعناصر هي: ) -أأ  
 .................................................................................................................................................................................................... 

. 

...................................................................................................................................................................................................... 
 

. .................................................................................................................................................................................................... 
 

. .................................................................................................................................................................................................... 
 

. .................................................................................................................................................................................................... 

. 
...................................................................................................................................................................................................... 

. 

 جم/مول( فأأوجد صيغته الجزيئية  340ذا علمت أأن الكتلة الجزيئية للمركب تساوى )اإ  -ب
. ............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 
. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

          ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
. 

 (تاندرج )                                   فيما يلي: البديل الصحيح الدائرة المرسومة بجوار ظلل -2    
 هي: %85ركب تبلغ ن نس بة الفضة في المذا علمت أأ اإ غة الأولية لمركب فلوريد الفضة الصي -أأ     

           gFA                3F2Ag             2gFA                 F2Ag                                         
 هي: COOH3CH الصيغة الأولية لمركب حمض الخليك -ب

        2O3H2HC          O3CH2H         O4H2C4H          HCHO 
 (تاندرج )                                                         ما مدي صحة العبارتين التاليتين: -3

   بعض المركبات الكيميائية صيغتها الجزيئية هي نفس صيغتها الأولية. -أأ 
  

......................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

  في صيغة أأولية واحدة. كيميائي يمكن أأن يشترك أأكثر من مركبل  -ب
 

.......................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 لصيغ الأولية والجزيئية( ا1-2نشاط )
 (اتدرج 4)        جد:لشكل أأسفل يوضح النسب المئوية لثلاث عناصر مكونة لمركب ما، فأأو ا -1

 (C = 12  ،  H = 1  ،  0 = 16الصيغة الأولية للمركب، علماً بأأن الكتلة الذرية للعناصر هي: ) -أأ  
 .................................................................................................................................................................................................... 

. 

...................................................................................................................................................................................................... 
 

. .................................................................................................................................................................................................... 
 

. .................................................................................................................................................................................................... 
 

. .................................................................................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................................................................... 

. 
 جم/مول( فأأوجد صيغته الجزيئية  340ذا علمت أأن الكتلة الجزيئية للمركب تساوى )اإ  -ب

. ............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

          .......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
. 

 (تانرج د                                   فيما يلي: لصحيحالبديل ا الدائرة المرسومة بجوار ظلل -2    
 هي: %85ركب تبلغ ن نس بة الفضة في المذا علمت أأ اإ غة الأولية لمركب فلوريد الفضة الصي -أأ     

           gFA                3F2Ag             2gFA                 F2Ag                                         
 هي: COOH3CH الصيغة الأولية لمركب حمض الخليك -ب

        2O3H2HC          O3CH2H         O4H2C4H          HCHO 
 (تاندرج )                                                       ما مدي صحة العبارتين التاليتين: -3

   يئية هي نفس صيغتها الأولية.بعض المركبات الكيميائية صيغتها الجز  -أأ 
  

......................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

  في صيغة أأولية واحدة. كيميائي يمكن أأن يشترك أأكثر من مركبل  -ب
 

.......................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

  والناتجة( حسابات كتل المواد المتفاعلة2-2نشاط )
       الية:لة الت( من كربيد الكالس يوم لإنتاج الاستيلين حسب المعادg 50( من الماء اإلى )g 50أأضيفت ) -1

                2H2+ C 2O                  Ca(OH)2H2+  2CaC                 
 (Ca = 40  ،C = 12  ، H = 1  ،  O = 16: )التاليةالكتلة الذرية يمكنك الاس تعانة باس تخدم  
 درجتان()              ما المادة المحددة للتفاعل وما المادة الفائضة؟              ،بالحساب الكيميائي -أأ 
 ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. .......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 ات(رجد 3)حسب الكتلة المتبقية من المادة الفائضة دون تفاعل.                                ا -ب
. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 درجتان()   احسب كتلة الاستيلين الناتج.                                                         -ج
. ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ...................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
. 

ذا علمت أأنه نتج منها عمليا ا -د      درجتان(). g 18.5حسب النس بة المئوية للمردود الفعلي للاستيلين اإ
. ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ...................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
. 

          ......................................................................................................................................................................................................................................................................................                                
 ة(رجد)        مركب كربيد الكالس يوم هي:                      لنس بة المئوية الكتلية للكربون فيا -هـ    

 (البديل الصحيح الدائرة المرسومة بجوار ظلل)
           73.5 %           53.7 %               17.5 %              37.5 % 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 هناك طرق أخرى ولكن هذه الطريقة هي أبسطها وأسهلها. ملحوظة:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 الحجم المولي والتناسب الكيميائي( 3-2نشاط )
        لتالي:يتفاعل هيدريد الزرنيخ مع غاز الكلور في الظروف القياس ية حسب البيانات في الجدول ا -1

 المواد المتفاعلة   
 والناتجة من التفاعل

 المتفاعلات النواتج
HCl             3AsCl         2Cl      xAsH 

 كميات المواد المتفاعلة والناتجة بالمول / أأو حجمها بالملليتر

بتدائية  غير معروف   غير معروف    غير معروف   غير معروف  الحالة الإ
    ml    50 ml 150        ؟           ml 150 خلال التفاعل

         mol             1 mol            ?           1 mol 3    الحالة النهائية
 

 درجة()    كم عدد مولت غاز الكلور التي تتفاعل مع مول واحد من هيدريد الزرنيخ الغازي؟ مع بيان السبب.  -أأ 
 ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 
 ان(ترج )دغة الجزيئية لهيدريد الزرنيخ بالحساب الكيميائي.                             اس تنتج الصي -ب

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

. .......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
. 

 درجة()        اكتب المعادلة الكيميائية الموزونة للتفاعل بعد الحصول على النتائج.                   -ج
. ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 ة(رج)د    ور في المعادلة السابقة هو:        من غاز الكل g 71الناتج من تفاعل  HClحجم غاز  -هـ    
 (يل الصحيحالبد الدائرة المرسومة بجوار ظلل)

 لتر 48لتر                  36 لتر              24             لتر 12           
 
 

 الحجم المولي والتناسب الكيميائي( 3-2نشاط )
        لتالي:يتفاعل هيدريد الزرنيخ مع غاز الكلور في الظروف القياس ية حسب البيانات في الجدول ا -1

 

 درجة()  كم عدد مولت غاز الكلور التي تتفاعل مع مول واحد من هيدريد الزرنيخ الغازي؟ مع بيان السبب.  -أأ 
 ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 
 تان(رج )د    كيميائي.                      خ بالحساب ال ة لهيدريد الزرنياس تنتج الصيغة الجزيئي -ب

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 

 درجة()                    عل بعد الحصول على النتائج.    اكتب المعادلة الكيميائية الموزونة للتفا -ج
. .................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 ة(رج)دلمعادلة السابقة هو:          ور في امن غاز الكل g 71الناتج من تفاعل  HClحجم غاز  -هـ    
 (يحالبديل الصح  الدائرة المرسومة بجوار ظلل)

 لتر 48لتر                  36 لتر              24             لتر 12           
 
 

 المواد المتفاعلة   
 والناتجة من التفاعل

 المتفاعلات النواتج
HCl             3AsCl         2Cl      xAsH 

 كميات المواد المتفاعلة والناتجة بالمول / أأو حجمها بالملليتر

بتدائية  غير معروف   غير معروف    غير معروف   غير معروف  الحالة الإ
    ml    50 ml 150        ؟           ml 150 خلال التفاعل

         mol             1 mol            ?           1 mol 3    الحالة النهائية



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 المعايرة والتناسب الكيميائي( 4-2نشاط )
 من هيدروكس يد الصوديوم ml 10مع  M 0.22من حمض الكبريتيك  ml 20أأجريت معايرة بين  -1

 O2H2+  4SO2Na                  NaOH2+  4SO2H          :حسب المعادلة التالية
 (Na = 23   ، H = 1  ،  O = 16: )التاليةالكتلة الذرية يمكنك الاس تعانة باس تخدم 

 درجتان() من خلال التناسب الكيميائي أأوجد تركيز محلول هيدروكس يد الصوديوم.                  -أأ 
 ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
. 

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 
 

 ن(تارج )دالمذابة.                                ما كتلة هيدروكس يد الصوديوم ،بالحساب الكيميائي -ب
. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

ذا علمت أأن  -ج  من ml 10تلزم للتفاعل تماماً مع  M 0.1( تركيزه Xمن محلول كلوريد الفلز ) ml 5اإ
 (ةدرج)                           (؟Xفما صيغة كلوريد الفلز ) M 0.1 محلول نترات الفضة تركيزه    

                n+ nAgCl mX(NO)                  3+ nAgNO nXCl                 

 (البديل الصحيح الدائرة المرسومة بجوار ظلل)
               Cl2X                2XCl                XCl                 4XCl                   

 
 

 المعايرة والتناسب الكيميائي( 4-2نشاط )
 هيدروكس يد الصوديومن م ml 10مع  M 0.22من حمض الكبريتيك  ml 20أأجريت معايرة بين  -1

 O2H2+  4SO2NaOH                  Na2+  4SO2H          :حسب المعادلة التالية
 (Na = 23   ، H = 1  ،  O = 16: )التاليةالكتلة الذرية يمكنك الاس تعانة باس تخدم 

 رجتان()د               كيز محلول هيدروكس يد الصوديوم. من خلال التناسب الكيميائي أأوجد تر  -أأ 
 ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
. 

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 
 

 تان(رج )د      المذابة.                      ما كتلة هيدروكس يد الصوديوم ،بالحساب الكيميائي -ب
. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

. ......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

ذا علمت -ج   ml 10تلزم للتفاعل تماماً مع  M 0.1( تركيزه Xمن محلول كلوريد الفلز ) ml 5أأن  اإ
 (ة)درج                   (؟Xفما صيغة كلوريد الفلز ) M 0.1 محلول نترات الفضة تركيزهمن     

                n+ nAgCl mX(NO)                  3+ nAgNO nXCl                 

 (البديل الصحيح ائرة المرسومة بجوارالد ظلل)
               Cl2X                2XCl                XCl                 4XCl                   

 
 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

  أأنواع الترابط الكيميائي( أأ  -1-3نشاط )

 ب ترتيعلى ال (11  ,17)عددهما الذري  (X , Y)توضح المعادلة أأسفل التفاعل بين عنصري  -1
           X  +  Y                  XY                             جيداً ثم أأجب: افادرسه

 )درجة(..............................................( XYما نوع الرابطة في المركب الناتج ) -أأ 
 (XYارسم مخطط التمثيل النقطي للرابطة في المركب الناتج ) -ب
         )درجة(    :( الناتج كاتيوناً XY( في المركب )Yالشق )يسمى  -ج

            (الصحيح مع التفسيرالبديل  ظلل)صح           خطأأ           
 ...................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

ذا تم استبدال العنصر ) -د  )درجة(    ...........................................................لزي، فهل تتغير نوع الرابطة؟ ( بأأخر لفXاإ

 ، تناول ذلك الوصف من حيث:(Xة بالعنصر )صف المميزات الرئيس ية للرابطة الموجود -هـ
    درجات( 3)                  لعوامل المؤثرة في زيادة شدة الرابطة(ا -دة الرابطة ش -)نوع الرابطة    

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 ثم أأجب: جيداً ، ادرسه يوضح الجدول المقابل العدد الذري لمجموعة من ذرات افتراضية -2
 )درجة(        : أأي الذرات بالجدول المقابل تكون رابطة أأيونية -أأ 

 )درجة(           (الصحيح من بين البدائلالبديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)

       A مع A              B مع D          
  C مع D              A مع C          

 درجة()                   اعط تعريفاً يعُبر عن مفهوم الرابطة الأيونية.                             -ب
............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 

 أأنواع الترابط الكيميائي( أأ  -1-3نشاط )

 على الترتيب (11  ,17)عددهما الذري  (X , Y)توضح المعادلة أأسفل التفاعل بين عنصري  -1
           X  +  Y                  XY                             جيداً ثم أأجب: افادرسه

 )درجة(...............................................( XYما نوع الرابطة في المركب الناتج ) -أأ 
 (XYارسم مخطط التمثيل النقطي للرابطة في المركب الناتج ) -ب
         )درجة(    :( الناتج كاتيوناً XY( في المركب )Yيسمى الشق ) -ج

            (الصحيح مع التفسيرالبديل  ظلل)صح           خطأأ           
 .........................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

ذا تم -د  )درجة(   ......................................................( بأأخر لفلزي، فهل تتغير نوع الرابطة؟ X استبدال العنصر )اإ

 ، تناول ذلك الوصف من حيث:(Xة بالعنصر )صف المميزات الرئيس ية للرابطة الموجود -هـ
    درجات( 3)                شدة الرابطة( عوامل المؤثرة في زيادةال -دة الرابطة ش -)نوع الرابطة    

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 ثم أأجب: جيداً ، ادرسه يوضح الجدول المقابل العدد الذري لمجموعة من ذرات افتراضية -2
 )درجة(      : طة أأيونيةأأي الذرات بالجدول المقابل تكون راب -أأ 

 )درجة(           (الصحيح من بين البدائلالبديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)

       A مع A              B مع D  
  C مع D              A مع C          

 درجة()                  اعط تعريفاً يعُبر عن مفهوم الرابطة الأيونية.                             -ب
............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 
 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

  تابع/ أأنواع الترابط الكيميائي( ب -1-3نشاط )

    جيداً ثم أأجب: افادرسهالأشكال أأسفل التوزيع الالكتروني لبعض الذرات، توضح  -1
 
 
 

  درجة()          .....................................................................مع بعضهما  (Nما نوع الرابطة في المركب الناتج من اتحاد ذرتين ) -أأ 
 (H( مع ذرة )Fفي الجزيء الناتج من اتحاد ذر )ة كم عدد الأزواج الحرة والأزواج المرتبط -ب

 ة()درج     .................................... ..............المرتبطة:  عدد الأزواج -    ..................................................عدد الأزواج الحرة:  -    
         درجة()                   :(5PClل تنطبق قاعدة الثمانيات على مخطط التمثيل النقطي في الجزيء ) -ج

            (الصحيح مع التفسيرالبديل  ظلل)صح           خطأأ           
  ............................................................................................................................................................: التفسير

 درجة()                                                                             ؟ ( O2Hارسم مخطط التمثيل النقطي للرابطة في المركب ) -د

 (H+( وأأيون )O2H( بين جزيء الماء )O3H)+وين الرابطة في أأيون الهيدرونيوم صف تك -هـ
                                                       ثيل الرابطة في الصيغة البنائية للأيون الناتج(.تم  -لرابطة اشروط تكوين  - الرابطة تكوينيقة من حيث: )طر   

    درجات( 3)   ....................................................................................................................................................................................................................................................
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 ت جزيئا كون من أأيون فلزي مركزي تحيط بهتت ، حيثروابط تناسقية ...............................تمتلك  -و
 رجة()د                     أأو أأيونات أأخرى، تكون مرتبطة في أأيون الفلز بروابط تناسقية: 

 الصحيح من بين البدائل المعطاة(البديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)

  المعقدات الفلزية                المعقدات اللافلزية        المركبات التساهمية        المركبات الأيونية      
 

  تابع/ أأنواع الترابط الكيميائي( ب -1-3نشاط )

    جيداً ثم أأجب: افادرسهالأشكال أأسفل التوزيع الالكتروني لبعض الذرات، توضح  -1
 
 
 

  )درجة(    .....................................................................مع بعضهما  (Nرابطة في المركب الناتج من اتحاد ذرتين )ما نوع ال -أأ 
 (H( مع ذرة )Fفي الجزيء الناتج من اتحاد ذر )ة كم عدد الأزواج الحرة والأزواج المرتبط -ب

 )درجة(  .................................... ..............المرتبطة:  عدد الأزواج -    ..................................................عدد الأزواج الحرة:  -    
         جة()در                 :(5PClل تنطبق قاعدة الثمانيات على مخطط التمثيل النقطي في الجزيء ) -ج

            (الصحيح مع التفسيرالبديل  ظلل)صح           خطأأ           
  ............................................................................................................................................................: التفسير

 درجة()                                                                            ؟ (O2Hارسم مخطط التمثيل النقطي للرابطة في المركب ) -د

 (H+( مع أأيون )O2Hصف تكوين الرابطة التناسقية في الهيدرونيوم الناتج من اتحاد مركب ) -هـ
                                                       نائية للأيون الناتج(.ثيل الرابطة في الصيغة الب تم  -وط تكوين الرابطة شر  - الرابطة تكوينيقة من حيث: )طر   

    درجات( 3)...................................................................................................................................................................................................................................................
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 ت جزيئا يط بهكون من أأيون فلزي مركزي تح تت ، حيثروابط تناسقية ...............................تمتلك  -و
 )درجة(                 أأو أأيونات أأخرى، تكون مرتبطة في أأيون الفلز بروابط تناسقية: 

 الصحيح من بين البدائل المعطاة(البديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)

  ات الفلزية        المعقد        المعقدات اللافلزية        المركبات التساهمية        المركبات الأيونية      
 
 

  أأشكال الجزيئات( 2-3نشاط )



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

    جيداً ثم أأجب: افادرسهالأشكال أأسفل التوزيع الالكتروني لبعض الذرات، توضح  -1
 
 
 

 )درجتان(.   أأكمل الجدول المقابل مس تعيناً بالذرات أأعلى -أأ 

أأقل   O2Hقيمة الزوايا بين الروابط في الجزيء  -ب
  )درجة(؟3NHلجزئ من تلك التي بين الروابط في ا

................................................................................................................................................... 
 

.....................................................................................................................................................
................................................................................................................................ 

 

.....................................................................................................................................................
................................................................................................................................ 

 درجة() ة بين الروابط ل تتأأثر بعد أأزواج الالكترونات الحرة على الذرة المركزية بالجزيء: قيمة الزاوي -ج
            (الصحيح مع التفسيرالبديل  ظلل)صح           خطأأ           

  .................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير
          ................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 ( ادرسها جيداً ثم أأجب:A1( )R6( )X7( )B8) لديك أأربعة عناصر بأأعدادها الذرية وهي: -2
 تج من:تنبأأ بالشكل الفراغي للجزيء النا VSEPRمن خلال نظرية  -أأ 

 )درجة(......  .................................................................................................: )B(مع ذرة من العنصر  )A(اتحاد ذرتين من العنصر  *
 )درجة(.......   ............................................................................ :)X(مع ذرة من العنصر  )A(* اتحاد ثلاث ذرات من العنصر 

 جة()در       : يء هيقيمة الزوايا بين الروابط والشكل الفراغي للجز ( 2RBالجزيء ) في -ب
 الصحيح من بين البدائل المعطاة(البديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)

     º180/ خطي         º180/ منحني          º120/        رباعي الأوجهº120/  ٍمثلث مس تو 
 
 

  أأشكال الجزيئات( 2-3نشاط )

    جيداً ثم أأجب: افادرسهت، الأشكال أأسفل التوزيع الالكتروني لبعض الذراتوضح  -1
 
 
 

 )درجتان(.    أأكمل الجدول المقابل مس تعيناً بالذرات أأعلى -أأ 

أأقل من   O2Hقيمة الزوايا بين الروابط في الجزيء  -ب
  )درجة(؟ 3NHتلك التي بين الروابط في الجزئ 

..................................................................................................................................................... 
 

...........................................................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 

..................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 جة()در ة بين الروابط ل تتأأثر بعد أأزواج الالكترونات الحرة في الذرة المركزية بالجزيء:قيمة الزاوي -ج

            (يرالصحيح مع التفسالبديل  ظلل)صح           خطأأ           
  .............................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

          .............................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 ( ادرسها جيداً ثم أأجب:A1( )R6( )X7( )B8) لديك أأربعة عناصر بأأعدادها الذرية وهي: -2
 تج من:تنبأأ بالشكل الفراغي للجزيء النا VSEPRمن خلال نظرية  -أأ 

 )درجة(. ........... ....................................................................................: )B(مع ذرة من العنصر  )A(اتحاد ذرتين من العنصر  *
 )درجة(.   ............................................................................ :)X(مع ذرة من العنصر  )A(* اتحاد ثلاث ذرات من العنصر 

 (رجة)د    : قيمة الزوايا بين الروابط والشكل الفراغي للجزيء هي( 2RBالجزيء ) في -ب
 الصحيح من بين البدائل المعطاة(البديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)

   º180/ خطي         º180/ منحني          º120/        رباعي الأوجهº120/  ٍمثلث مس تو 
 

 الذرات عدد   
 للجزيءالمكونة 

 الشكل الفراغي 
 للجزيء   

 قيمة الزوايا  
 بين الروابط

5F + 1P ................................... ................................... 

3H + 1N ................................... ................................... 

 الذرات عدد   
 للجزيءالمكونة 

 الشكل الفراغي 
 للجزيء   

 قيمة الزوايا  
 بين الروابط

1P + 5F ................................... ................................... 

1N + 3H ................................... ................................... 

 الذرات عدد   
 للجزيءالمكونة 

 الشكل الفراغي 
 للجزيء   

 قيمة الزوايا  
 بين الروابط

1P + 5F ................................... ................................... 

1N + 3H................................... ................................... 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

  تهجين الأفلاك الذرية( 3-3نشاط )
    :ثم أأجب افادرسهية، الأشكال أأسفل كيفية تكون أأنواع معينة من الروابط التساهم توضح  -1

 
 
 
 

 

 

 

 

  تان()درج                 .(3( ، )2( ، )1اس تنتج نوع الرابطة الناتجة في كل شكل من الأشكال ) -أأ 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

  درجة()        ما المقصود بعملية التهجين؟                                                          -ب
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

   درجات(4)لجدول أأسفل يصف ثلاث أأنواع من التهجين، فأأكمل بكتابة المطلوب داخله:  ا -2
                3SP             2SP       SP           التهجيننوع 

 ....................................................             P  +  1 S 2 ...................................................... عدد الأفلاك الداخلة في التهجين
 .................................................... .................................................... 3SPأأفلاك تسمى  4 عدد الأفلاك الناتجة عن التهجين

 .................................................... خصائص الأفللاك الناتجة
.................................................... 

.................................................... 

 
.................................................... 

 خصائص ½فلك  يمتلك كل
 Pخصائص  ½و  Sالفلك 

 6H2C         4H2C           2H2C         مثال لكل نوع من أأنواع التهجين

 ....................................................       باي 1س يجما +  5 ....................................................   نوع الروابط في الجزيء
 

 
  تهجين الأفلاك الذرية( 3-3نشاط )

    :ثم أأجب افادرسهالأشكال أأسفل كيفية تكون أأنواع معينة من الروابط التساهمية، توضح  -1
 

 
 
 
 
 
 

 

 

  ()درجتان             .(3( ، )2( ، )1اس تنتج نوع الرابطة الناتجة في كل شكل من الأشكال ) -أأ 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

  درجة()                                   ؟                           المقصود بعملية التهجينما  -ب
......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

  درجات( 4):فأأكمل بكتابة المطلوب داخله،لجدول أأسفل يصف ثلاث أأنواع من التهجينا -2
                3SP             2SP       SP           التهجيننوع 

 ....................................................             P  +  1 S 2 ...................................................... عدد الأفلاك الداخلة في التهجين
 .................................................... .................................................... 3SPأأفلاك تسمى  4 عدد الأفلاك الناتجة عن التهجين

 .................................................... خصائص الأفللاك الناتجة
.................................................... 

.................................................... 

 
.................................................... 

 خصائص ½يمتلك كل فلك 
 Pخصائص  ½و  Sالفلك 

 6H2C         4H2C           2H2C         تهجينمثال لكل نوع من أأنواع ال

 ....................................................       باي 1س يجما +  5 ....................................................   نوع الروابط في الجزيء
 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 
 ( طول وطاقة الرابطة4-3نشاط )

 ،موعة السادسة عشر المتحدة مع الهيدروجين باسم الهيدريداتتعرف مركبات عناصر المج -1
    ثم أأجب: افادرسهكما هي بالجدول أأسفل،  (M2Hوهي مركبات تساهمية من النوع )  
 

 

 

 
 

 
 درجتان()        ما المقصود بكٍل من:                                                                 -أأ 
  :طاقة الرابطة......................................................................................................................................................................................................................................... 

               .. 
                                 ....................................................................................................................................................................................................................................... 

  :طول الرابطة......................................................................................................................................................................................................................................... 
               . 

                                  ........................................................................................................................................................................................................................................ 
 

  درجتان()                                  ؟       (Te---Hتنبأأ بقيمة طول الرابطة وطاقتها بين ) -ب
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 (.Te2Se, H2S, H2O, H2Hتب هيدريدات هذه المجموعة تصاعديًا حسب طاقة الرابطة )ر  -ج
 )درجة(         .................................................................................................................................................................................................................................................................

 

 )درجة(. اً من جزيء الأكسجينكيميائي اً نشط أأقلالنيتروجين جزيء د يعُ حسب طاقة الرابطة: فسر -2
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 
 ( طول وطاقة الرابطة4-3نشاط )

 ،تعرف مركبات عناصر المجموعة السادسة عشر المتحدة مع الهيدروجين باسم الهيدريدات -1
    ثم أأجب: افادرسهكما هي بالجدول أأسفل،  (M2Hوهي مركبات تساهمية من النوع )  

 

 

 

 
 
 

 درجتان()                                                         :            ما المقصود بكٍل من -أأ 
  :طاقة الرابطة......................................................................................................................................................................................................................................... 

               .. 
                                 ....................................................................................................................................................................................................................................... 

  :طول الرابطة......................................................................................................................................................................................................................................... 
               . 

                                  ........................................................................................................................................................................................................................................ 
 

  درجتان()                                ؟      (Te---Hتنبأأ بقيمة طول الرابطة وطاقتها بين ) -ب
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 (.Te2Se, H2S, H2O, H2Hتب هيدريدات هذه المجموعة تصاعديًا حسب طاقة الرابطة )ر  -ج
 )درجة(  .................................................................................................................................................................................................................................................................

 

 )درجة(.اً من جزيء الأكسجينكيميائي اً نشط أأقلالنيتروجين جزيء د يعُ حسب طاقة الرابطة: فسر -2
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 (pm)طول الرابطة  (kj\molطاقة الرابطة ) الرابطة في الهيدريد
H----O 464 101.1 

H----S 368 133.6 
H----Se 275 195.6 
H----Te ………..…….. ……….....…… 

 (pm)طول الرابطة  (kj\molطاقة الرابطة ) الرابطة في الهيدريد 
H----O 464 101.1 

H----S 368  
H----Se 275 195.6 
H----Te ………..…….. ……….....…… 

 (pm)طول الرابطة  (kj\molطاقة الرابطة ) الرابطة في الهيدريد 
H----O 464 101.1 

H----S 368 133.6 
H----Se 275 195.6 
H----Te ………..…….. ……….....…… 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 
 السالبية الكهربية والقطبية( 5-3نشاط )

    :مس تعيناً بالجدول المقابل أأجب عن التالي -
 )درجة(قصود بالسالبية الكهربية؟        ما الم -1

............................................................................................................................................ 
. 

........................................................................................................................................... 

 

 ن()درجتاة السالبية الكهربية ثلاث عوامل وضحها بالشرح.                              يؤثر في قيم -2
.............................................................................................................................................................................................................................................................................. ....... 

 
..................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 
................................................................................................................................................................................................................................................................................... . 

 
.................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 
 يوني( من خلال احتساب فرق السالبيةأأ  -طبي قتساهمي غير  -قطبي )تساهمي تنبأأ بنوع المركب  -3

 درجات( 3)                  (S2, H 3MgO , NHالكهربية للعناصر المشاركة في تكوينها.    )    
............................................................................................................................................................................................................................................................................                .. 
...........................................................................................................................................................................................................................................................................                . 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

  درجة()                           المركب الذي تكون فيه محصلة العزم القطبي ل تساوي صفر هو: -4
                      2CO                  3CHCl       رسومة بجوار البديل الصحيح مع التفسير()ظلل الدائرة الم 

 ..................................................................................................................................................................................................................................... .............. ..................... التفسير:
        ........................................................................... ............................................................................................................................................................................................... 

 

 ورة الواحدةالشكل الصحيح الذي يعبر عن العلاقة بين العدد الذري والسالبية الكهربية لعناصر الد -5
 )درجة(          )ظلل الدائرة أأسفل الشكل الصحيح من بين البدائل المعطاة(بالجدول الدوري هو:   

 

 
 
 

 
 السالبية الكهربية والقطبية( 5-3نشاط )

    :جب عن التاليمس تعيناً بالجدول المقابل أأ  -
 )درجة(قصود بالسالبية الكهربية؟        ما الم -1

............................................................................................................................................ 
. 

........................................................................................................................................... 
 

 )درجتان(                 عوامل وضحها بالشرح.           ة السالبية الكهربية ثلاثيؤثر في قيم -2
................................................................................................................................................................................................................................................................................... .. 

 
..................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 
.................................................................................................................................................................................................................................................................................. .. 

 
.................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

. 
 يوني( من خلال احتساب فرق السالبيةأأ  -طبي قتساهمي غير  -قطبي )تساهمي تنبأأ بنوع المركب  -3

 درجات( 3)                (S2, H 3MgO , NHالكهربية للعناصر المشاركة في تكوينها.    )    
............................................................................................................................................................................................................................................................................                .. 

...........................................................................................................................................................................................................................................................................                . 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

  ة()درج                        المركب الذي تكون فيه محصلة العزم القطبي ل تساوي صفر هو: -4
                      2CO                  3CHCl     )ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح مع التفسير( 

 ..................................................................................................................................................................................................................................... .............. ..................... التفسير:
        ........................................................................... ............................................................................................................................................................................................... 

 

 ح الذي يعبر عن العلاقة بين العدد الذري والسالبية الكهربية لعناصر الدورة الواحدةالشكل الصحي -5
 )درجة(       )ظلل الدائرة أأسفل الشكل الصحيح من بين البدائل المعطاة(بالجدول الدوري هو:   

 

 
 

 

  



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 
  القوى بين الجزيئات( 6 -3نشاط )

 ري،( بالجدول الدو 14، 16عض مركبات عناصر المجموعتين )تضم القائمة أأدناه درجات غليان ب -1
    :ة عن الأس ئلة التي تليهباجالإ  اس تعن بالجدول الدوري في جيداً ثم افادرسه   

 غير قطبية لذا فهيي منخفضة في درجة غليانها، فأأجب: (14المركبات الهيدروجينية لعناصر المجموعة ) -
 )درجة(.ا نوع قوى فان ديرفال الموجودة بين جزيئات كل مركب من هذه المركبات؟               م -أأ 

         .................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 ان()درجتف تدرج درجة غليان مركبات هذه المجموعة مع تحديد العامل المؤثر في ذلك؟        ص -ب

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
. 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
.   

 ة:      ( في الحالة الغازية عند درجة حرارة الغرف4CH( في الحالة السائلة بينما مركب )O2Hيكون ) -ج
           )درجة(            (الصحيح مع التفسيرالبديل الدائرة بجوار  ظلل)صح               خطأأ            

 ....................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

                     ................ ..................................................................................................................................................................................................................................................... 
.   

لى أأي نوع من الروابط تنتمي؟               ص -2   )درجتان(ف المقصود بمصطلح قوى فان ديرفال، واإ
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................    
............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 اشرح الفرق في درجة الغليان بين  -3
 )درجة(.      مركبي الشكل المقابل   

 
 

 

  القوى بين الجزيئات( 6 -3نشاط )
 ري،بالجدول الدو ( 14، 16تضم القائمة أأدناه درجات غليان بعض مركبات عناصر المجموعتين ) -1

    :ة عن الأس ئلة التي تليهباجالإ  اس تعن بالجدول الدوري في جيداً ثم افادرسه   

 ( غير قطبية لذا فهيي منخفضة في درجة غليانها، فأأجب:14المركبات الهيدروجينية لعناصر المجموعة ) -
 )درجة(.            ات كل مركب من هذه المركبات؟ وع قوى فان ديرفال الموجودة بين جزيئما ن -أأ 

         .................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 )درجتان(    تحديد العامل المؤثر في ذلك؟  ف تدرج درجة غليان مركبات هذه المجموعة معص -ب

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
. 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
.   

 ة:      ( في الحالة الغازية عند درجة حرارة الغرف4CH( في الحالة السائلة بينما مركب )O2Hيكون ) -ج
           )درجة(          (الصحيح مع التفسيرالبديل الدائرة بجوار  ظلل)صح               خطأأ            

 ....................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

                     .................. ................................................................................................................................................................................................................................................... 
.   

لى أأي نو ص -2   )درجتان( ع من الروابط تنتمي؟           ف المقصود بمصطلح قوى فان ديرفال، واإ
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................    
............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 اشرح الفرق في درجة الغليان بين  -3
 )درجة(.      مركبي الشكل المقابل   

        . 

 

 (14المركبات الهيدروجينية لعناصر المجموعة ) (16المركبات الهيدروجينية لعناصر المجموعة )
 (ºدرجة الغليان )س  المركب          (ºدرجة الغليان )س  المركب       

      O2H º100 +               4CH º164 -      
      S2H º61 -              4SiH º112 -      
     Se2H º41 -             4GeH º90 -      
    Te2H º2 -             4SnH º52 -      

 (14المركبات الهيدروجينية لعناصر المجموعة ) (16المركبات الهيدروجينية لعناصر المجموعة )
 (ºدرجة الغليان )س  المركب          (ºدرجة الغليان )س  المركب       

      O2H º100 +               4CH º164 -      
      S2H º61 -              4SiH º112 -      
     Se2H º41 -             4GeH º90 -      
    Te2H º2 -             4SnH º52 -      



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

  الرابطة الهيدروجينية( 7 -3نشاط )
 ( بالجدول15موعة )يوضح الجدول أأسفل درجات غليان المركبات الهيدروجينية لعناصر المج -1

    :ة عن الأس ئلة التاليةباجالإ  اس تعن بالجدول الدوري في جيداً ثم افادرسه الدوري    
 غليان مركبات الجدول المقابل.  انياً على ش بكة تربيعية درجةمثل بي -أأ 

 )ضع المركبات على المحور الأفقي ودرجة الغليان على المحور الرأأسي
 )درجتان(                                                                                      للش بكة التربيعية( 

 زداد درجة غليان المركبات الهيدروجينية لعناصر تلك لمجموعة ت -ب
 (3NHسبب شذوذ مركب ) فسركلما انتقلنا من أأعلى اإلى أأسفل،  
 )درجتان(                                         عن باقي المركبات في ذلك؟  

 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

. 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

. 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

 أأن كل (، رغم O2Hجزئ )يرتبط بروابط هيدروجينية على نطاق أأضيق من  (3NH)جزيء  -ج
                                               )درجة(   .اشرح سبب ذلك أأمونيا يمتلك ثالث ذرات هيدروجين مرتبطة بذرة النيتروجين،جزئ     

   
............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

    ( في الخصائص التالية للماء، عدا:   O2Hتؤثر الرابطة الهيدروجينية بين جزيئات ) -2
           درجة()                    (الصحيح من بين البدائل المعطاةالبديل الدائرة بجوار  ظلل)               

 درجة الغليان           التوتر السطحى              الكثافة              التوصيل الكهربي       
      

 باس تخدام تمثيل  بين جزيئات الماءالرابطة الهيدروجينية مثل  -3
 (δ، -δموقعي الشحنة )+و  الأزواج المنفردةيوضح  بياني    

 
 

  الرابطة الهيدروجينية( 7 -3نشاط )
 ( بالجدول15ية لعناصر المجموعة )يوضح الجدول أأسفل درجات غليان المركبات الهيدروجين  -1

    :ة عن الأس ئلة التاليةباجالإ  اس تعن بالجدول الدوري في جيداً ثم اادرسه، الدوري   
 بل. غليان مركبات الجدول المقا انياً على ش بكة تربيعية درجةمثل بي -أأ 

 )ضع المركبات على المحور الأفقي ودرجة الغليان على المحور الرأأسي
 )درجتان(                                                                                      للش بكة التربيعية( 

 زداد درجة غليان المركبات الهيدروجينية لعناصر تلك لمجموعة ت -ب
 (3NHسبب شذوذ مركب ) فسرمن أأعلى اإلى أأسفل،  كلما انتقلنا 
 )درجتان(                                         عن باقي المركبات في ذلك؟  

 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

. 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

. 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

 أأن كل (، رغم O2Hجزئ )يرتبط بروابط هيدروجينية على نطاق أأضيق من  (3NH)جزيء  -ج
                                               )درجة(  .اشرح سبب ذلك أأمونيا يمتلك ثالث ذرات هيدروجين مرتبطة بذرة النيتروجين،جزئ    

   
....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

   ( في الخصائص التالية للماء، عدا:    O2Hتؤثر الرابطة الهيدروجينية بين جزيئات ) -2
           رجة()د                (الصحيح من بين البدائل المعطاةالبديل الدائرة بجوار  ظلل)               

 كثافة              التوصيل الكهربيدرجة الغليان           التوتر السطحى              ال        
      

 باس تخدام تمثيل  بين جزيئات الماءالرابطة الهيدروجينية مثل  -3
 (δ، -δموقعي الشحنة )+و  الأزواج المنفردةيوضح  بياني   

 

 

 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

  الروابط والخصائص الفيزيائية( 8-3نشاط )
    أأجب:ثم  الموجودة أأسفل( A , B , C , D , Eادرس الجزيئات ) -1

 
 

 
ذا علمت أأنه يذوب في الماء عن طريق تكوين روابط Aما نوع التركيب البنلئي للجزيء ) -أأ   ( اإ

 )درجة(   ............................................................................................................................................................................................................هيدروجينية معه؟ 
  ن()درجتا(.                        Bعن ذوبانية المركب ) (Aالمركب ) صف كيف تختلف ذوبانية -ب

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 درجة()                     ؟                º C1465ئات تتوقع أأن يكون درجة غليانها أأي الجزي  -ج
        B             C    (الصحيح مع التفسيرالبديل الدائرة المرسومة بجوار  ظلل)            

  .................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير
          ................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 )درجة(دماً العبارات التالية:                     ( للكهرباء مس تخDصف سبب توصيل الجزيء ) -د
 حالة صلبة أأو مصهور( –لأيونات الموجبة ا -طبيق جهد كهربي ت  -)الكترونات غير متمركزة 

   ........................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
   
  ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
     
    ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 باء لأنه ل يوصل الكهر ...............بينما الجزيء  بلورات ذات شكل منتظم ................ الجزيءيمتلك  -هـ
لكترونات ل يم     درجة()                           .         متحركة في بنيتهأأو أأيونات تلك اإ

 عطاة(الصحيح من بين البدائل المالبديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)

          D/ C          D       / B                E/ A                   A / C 

 
  الروابط والخصائص الفيزيائية( 8-3نشاط )

    ثم أأجب: الموجودة أأسفل( A , B , C , D , Eادرس الجزيئات ) -1
 

 

 
ذا علمت أأنه يذوب في Aما نوع التركيب البنلئي للجزيء ) -أأ   الماء عن طريق تكوين روابط ( اإ

 )درجة(  .........................................................................................................................................................................................................هيدروجينية معه؟ 
  )درجتان(                      (.Bعن ذوبانية المركب ) (Aالمركب ) صف كيف تختلف ذوبانية -ب

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 جة()در           ؟                        º C1465لجزيئات تتوقع أأن يكون درجة غليانها أأي ا -ج
        B             C    (الصحيح مع التفسيرالبديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)            

  .................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير
          ................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 )درجة(        العبارات التالية:            دماً ( للكهرباء مس تخDصف سبب توصيل الجزيء ) -د
 حالة صلبة أأو مصهور( –لأيونات الموجبة ا -طبيق جهد كهربي ت  -)الكترونات غير متمركزة 

   ........................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
   
  ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
     
    ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 نه ل يوصل الكهرباء لأ  ..........بينما الجزيء  بلورات ذات شكل منتظم .......... الجزيءيمتلك  -هـ
لكترونات ل يم      درجة()                           .      متحركة في بنيتهأأو أأيونات تلك اإ

 الصحيح من بين البدائل المعطاة(البديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)

          D/ C          D       / B                E/ A                   A / C 
 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

  أأعداد التأأكسد( 1-4نشاط )
          X                     جيداً ثم أأجب: ماادرسه( A , Bفي الشكل المقابل الصيغة الكيميائية لمركبين ) -1

 درجة()     (Bب )احسب عدد تأأكسد ذرة النيتروجين في المرك -أأ 
 ....................................................................................................................................................................................... 
 

 درجة() اس تخدم الأرقام الرومانية الصحيحة في كتابة الاسم   -ب
 ...............................................................................................................(: Aالكيميائي للمركب )    

شارة عدد تأأكسد على الكهر  -2  وسالبية في المركبات التساهمية التي تتكون من )لفلز + لفلز( تعتمد اإ
         درجة()                  (   الصحيح مع التفسيرالبديل الدائرة المرسومة بجوار  ظلل)  :لكل لفلز    

 صح            خطأأ             
 ..................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

 وضح الشكل المقابل التركيب البنائي لجزيء الأوزون، احسب عدد تأأكسدي -3
  )درجة(لى الحل الصحيح:  الأكسجين في الشكل المقابل مع ذكر القاعدة الدالة ع   

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

  اس تنبطعلى أأيون واحد بوتاس يوم،  البوتاس يوم( IIIتحتوي وحدة صيغة مركب نترات ) -4
 درجتان()                                             :الصيغة الكيميائية لنترات البوتاس يوم   

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 
 

            )درجة(     (الصحيحالبديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار) : سفور يكون فيأأكبر عدد تأأكسد للفو  -5

         5O2P                 4P                -3
4PO                7O2P2H          

 
  أأعداد التأأكسد( 1-4نشاط )

          X                     جيداً ثم أأجب: ماادرسه( A , Bة لمركبين )في الشكل المقابل الصيغة الكيميائي -1
 درجة()     (Bاحسب عدد تأأكسد ذرة النيتروجين في المركب ) -أأ 
 ....................................................................................................................................................................................... 
 

 درجة()اس تخدم الأرقام الرومانية الصحيحة في كتابة الاسم    -ب
 ...............................................................................................................(: Aالكيميائي للمركب )    

شارة عدد تأأكسد على الكهر  -2  وسالبية في المركبات التساهمية التي تتكون من )لفلز + لفلز( تعتمد اإ
         درجة()                 (  الصحيح مع التفسيرالبديل الدائرة المرسومة بجوار  ظلل)  :لكل لفلز    

 صح            خطأأ             
 ..................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

 شكل المقابل التركيب البنائي لجزيء الأوزون، احسب عدد تأأكسديوضح ال  -3
  )درجة(الأكسجين في الشكل المقابل مع ذكر القاعدة الدالة على الحل الصحيح:     

......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 على أأيون واحد بوتاس يوم،  البوتاس يوم( IIIتحتوي وحدة صيغة مركب نترات ) -4
 رجتان()د                                 :الصيغة الكيميائية لنترات البوتاس يوم اس تنبط   

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 
 

           درجة()   (الصحيحالبديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار): بر عدد تأأكسد للفوسفور يكون فيأأك -5
         5O2P                 4P                 -3

4PO                7O2P2H          

 3KNO(:    Aالمركب )

 2KNO(:    Bالمركب )

 3KNO(:    Aالمركب )

 2KNO(:    Bالمركب )



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

  تفاعلات التأأكسد والاختزال( 2-4نشاط )
 ( IIواختزال بين فلز الحديد ومحلول كبريتات النحاس )دةأأكسيوضح الشكل المقابل تفاعل  -1

          أأجب:ف (،IIومحلول كبريتات الحديد ) لتكوين النحاس   
     )درجة(اكتب المعادلة الكيميائية الدلة على التفاعل في الشكل المقابل.  -أأ 

........................................................................................................................................................................................... 
 

 ن خلال التغير في عدد تأأكسد المواد المتفاعلة في معادلة المفردة )أأ(م -ب
لة.                        )درجة(  حدد كًلا من: المادة المتأأكسدة  والمادة المختزز

 .............................................................. المادة التي حدث لها اختزال:  ........................................................المادة التي حدث لها أأكسدة: 
       )درجة( ادلة )أأ(. في المع عمليتى الأكسدة والاختزال حسب التغير في عدد التأأكسد الحادثاشرح  -ج

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

     المعادلة الكيميائية أأسفل تفاعل أأكسدة واختزال، فادرسها جيداً ثم أأجب: توضح -2

2O + O22H               2O22H 
    درجة()                                          .   اختزال ذاتي -ابقة تفاعل اكسدةتمثل المعادلة الس -أأ 
      (الصحيح مع التفسيرالبديل الدائرة المرسومة بجوار  ظلل)صح            خطأأ                

 ..................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

  ()درجة                         دد كًلا من: العامل المؤكسد والعامل المختزل في التفاعل السابق.ح -ب
 ..................................................................................... العامل المختزل: .................................................................................................    .العامل المؤكسد:.         

 

   2O + I2H              -+ I 2O2H           في التفاعل المقابل: I- عدد تأأكسد -3
            درجة()              (الصحيح من بين البدائل المعطاةالبديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)          

 ويحدث اختزال      يقل ويحدث اختزاليزداد ويحدث أأكسدة       يقل ويحدث أأكسدة       يزداد     

 
  تفاعلات التأأكسد والاختزال( 2-4نشاط )

 ( IIواختزال بين فلز الحديد ومحلول كبريتات النحاس)يوضح الشكل المقابل تفاعل أأكسدة -1
          أأجب:ف (،IIومحلول كبريتات الحديد ) لتكوين النحاس   

     )درجة(التفاعل في الشكل المقابل. اكتب المعادلة الكيميائية الدلة على  -أأ 
........................................................................................................................................................................................... 

 

 المواد المتفاعلة في معادلة المفردة )أأ( من خلال التغير في عدد تأأكسد -ب
لة.                          )درجة(حدد كًلا من: المادة المتأأكسدة  والمادة المختزز

 .............................................................. المادة التي حدث لها اختزال:  ........................................................المادة التي حدث لها أأكسدة: 
       )درجة( ادلة )أأ(. عمليتى الأكسدة والاختزال حسب التغير في عدد التأأكسد الحادث في المعاشرح  -ج

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

     ة أأسفل تفاعل أأكسدة واختزال، فادرسها جيداً ثم أأجب:المعادلة الكيميائي توضح -2
2O + O22H               2O22H 

    )درجة(                                        ختزال ذاتي.   ا -ثل المعادلة السابقة تفاعل اكسدةتم  -أأ 
      (الصحيح مع التفسيرل البديالدائرة المرسومة بجوار  ظلل)صح            خطأأ                

 ..................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

  )درجة(                  لمختزل في التفاعل السابق.     من: العامل المؤكسد والعامل ا حدد كلاً  -ب
 ..................................................................................... العامل المختزل: ..   ............................................................................................... .العامل المؤكسد:.         

 

   2O + I2H              -+ I 2O2H           في التفاعل المقابل: I- عدد تأأكسد -3
           رجة()د            (المعطاة الصحيح من بين البدائلالبديل  ظلل الدائرة المرسومة بجوار)          

 يزداد ويحدث أأكسدة       يقل ويحدث أأكسدة       يزداد ويحدث اختزال     يقل ويحدث اختزال  



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

  وزن المعادلت الكيميائية باس تخدام أأعداد التأأكسد ( 3-4نشاط )
 
 

 
 
              درجات( 5)                  :التأأكسدزن المعادلة الكيميائية أأسفل باسخدام التغير في أأعداد  -1

(l)O2+ H(g) + NO 2(g)SO            3(aq) + HNO (s)S 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 
  وزن المعادلت الكيميائية باس تخدام أأعداد التأأكسد ( 3-4نشاط )

 
 

 
 
              درجات( 5)                  :زن المعادلة الكيميائية أأسفل باسخدام التغير في أأعداد التأأكسد -1

(l)O2+ H(g) + NO 2(g)SO            3(aq) + HNO (s)S 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 

ومات تساعدك هذه المعل
 دلاتأثناء وزن المعاجيداً 

ومات تساعدك هذه المعل
 دلاتجيداً أثناء وزن المعا



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 
  التفاعلات المنعكسة( 1-5نشاط )

 ثانول تفاعل اإضافة حمض الخليك اإلى الإي  أأسفليوضح الرسم البياني والمعادلة الكيميائية  -1
          :وهو من التفاعلات المنعكسة التي يحدث فيها اتزان ديناميكي، فادرسهما جيداً ثم أأجب

 
 

     ن()درجتا ما المقصود بكٍل من:                  -أأ 
 .................................................................................................التفاعل المنعكس:  -

..........................................................................................................................................................  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

..........................................................................................................................................................  

 

 .............................................................................................الاتزان الديناميكي:  -
..........................................................................................................................................................  

 
 
 
 
 
 
 
 

.......................................................................................................................................................... 
  

       )درجة( لديناميكي.              ا( على الرسم البياني المقابل لتحديد موضع الاتزان Xضع علامة ) -ب
 

 بأأن: ( علماً B، ) (Aس تعن بالمعادلة الرمزية أأعلى في كتابة المعادلة الكيميائية الدالة على التفاعل )ا -ج
لى التفاعل الأ ( A , Bالرموز )         درجة()   والعكسي الحادثين عند الاتزان. ماميبالرسم البياني يرمزان اإ

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

    )درجة(     كن الوصول اإلى حالة الاتزان الديناميكى للتفاعل السابق، عند اإجراءه في نظام مغلق.يم -د
      (الصحيح مع التفسيرالبديل الدائرة المرسومة بجوار  ظلل)صح            خطأأ                

 ..................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

                     ................................................................................................................................................................................................................................................................... 
. 

                    ثير.      لتفاعل السابق بورقة تباع الشمس الزرقاء فاإنها تحمر رغم أأن النواتج متعادلة التأأ ا عند اختبار  -هــ
 )درجة( ...     .............................................................................................................................................................................................................................................................    

 . 
................................................................................................................................................................................................................................................................     ..  

 
  التفاعلات المنعكسة( 1-5نشاط )

 انول اإلى الإيث تفاعل اإضافة حمض الخليك أأسفليوضح الرسم البياني والمعادلة الكيميائية  -1
          :وهو من التفاعلات المنعكسة التي يحدث فيها اتزان ديناميكي، فادرسهما جيداً ثم أأجب

 
 

     )درجتان( ما المقصود بكٍل من:                  -أأ 
 .................................................................................................التفاعل المنعكس:  -

..........................................................................................................................................................  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

..........................................................................................................................................................  

 

 .............................................................................................الاتزان الديناميكي:  -
..........................................................................................................................................................  

 
 
 
 
 
 
 
 

.......................................................................................................................................................... 
  

       )درجة(            لديناميكي.ا( على الرسم البياني المقابل لتحديد موضع الاتزان Xضع علامة ) -ب
 

 بأأن: ( علماً B، ) (Aس تعن بالمعادلة الرمزية أأعلى في كتابة المعادلة الكيميائية الدالة على التفاعل )ا -ج
لى التفاعل الأمامي( A , Bالرموز )         درجة()  والعكسي الحادثين عند الاتزان. بالرسم البياني يرمزان اإ

........................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

    )درجة(   كن الوصول اإلى حالة الاتزان الديناميكى للتفاعل السابق، عند اإجراءه في نظام مغلق.يم -د
      (الصحيح مع التفسيرالبديل الدائرة المرسومة بجوار  ظلل)صح            خطأأ                

 ..................................................................................................................................................................................................................................................................: التفسير

                     ................................................................................................................................................................................................................................................................... 
. 

                    ثير.      لتفاعل السابق بورقة تباع الشمس الزرقاء فاإنها تحمر رغم أأن النواتج متعادلة التأأ ا عند اختبار  -هــ
 (جةر د)    ............................................................................................................................................................................................................................................................    

 . 
................................................................................................................................................................................................................................................................     ..  
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ل

ي
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ل



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

  حالة الاتزان( 2-5نشاط )
      درجات( 4)                    :توضح المعادلة أأسفل تفاعل في حالة اتزان ديناميكي، فأأجب -1

 
 

آتية على كمية )تركيز( كلوريد الهيدروجين في التفاعل السابق:    -      اشرح أأثر التغيرات ال
ضافة المزيد من الكلور:  -  ...................................................................................................................................................................................................................اإ
 ................................................................................................................................................................................................... من وسط التفاعل: 2Hسحب  -

 
 
 
 

  ....................................................... ........................................................................................................................................................رفع درجة حرارة التفاعل:  -.

 .................................................................................................................................................................................................................اس تخدام وعاء أأقل حجماً:  -   
 

      لشكل أأسفل يوضح تأأثير الضغط على التفاعل المتزنا -2
 )درجة( ادسه جيداً ثم أأجب:                        

 (yأأم عدد المولت  xأأيهما أأكبر قيمة )عدد المولت  -
 في المعادلة الموزونة السابقة مع التفسير.

..................................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... 
 

  )درجة(     كل التغيرات التالية تؤدي اإلى زيادة كمية النشادر في التفاعل التالي عدا:               -3
        (الصحيحالبديل  الدائرة المرسومة بجوار ظلل)                                                               

 خفض درجة الحرارة.                          سحب كمية النشادر المتكونة.         
 عامل حفاز للتفاعل. زيادة الضغط.                                اإضافة         
 

 ن()درجتاكٍل من:                                                                   بصف المقصود  -4
     ................................................................................................................................................................................................................................................ حالة الاتزان: -
 ........  .................................................................................................................................................................................................................................مبدأأ لوشاتيليه:  -

  ...........................................................................................................                 ........................................................................................................................................................       

        
        ........................................................................................................................................................................................................................................................  ..........               

 
  حالة الاتزان( 2-5نشاط )    

      درجات( 4)                 :ان ديناميكي، فأأجبتوضح المعادلة أأسفل تفاعل في حالة اتز  -1
 

 

آتية على كمية )تركيز( كلوريد الهيدروجين في التفاعل السابق:    -      اشرح أأثر التغيرات ال
ضافة المزيد من الكلور:  -  .................................................................................................................................................................................................................اإ
 ................................................................................................................................................................................................. من وسط التفاعل: 2Hسحب  -

 
 
 
 

  ....................................................... ......................................................................................................................................................رفع درجة حرارة التفاعل:  -.

 ................................................................................................................................................................................................................اس تخدام وعاء أأقل حجماً:  -   
 

      لشكل أأسفل يوضح تأأثير الضغط على التفاعل المتزنا -2
 )درجة( ادسه جيداً ثم أأجب:                        

 (yأأم عدد المولت  xأأيهما أأكبر قيمة )عدد المولت  -
 في المعادلة الموزونة السابقة مع التفسير.

..................................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... 
 

  )درجة(           عدا:       ر في التفاعل التاليكل التغيرات التالية تؤدي اإلى زيادة كمية النشاد -3
        (الصحيحيل البدالدائرة المرسومة بجوار  ظلل)                                                            

 خفض درجة الحرارة.                          سحب كمية النشادر المتكونة.         
 اإضافة عامل حفاز للتفاعل.                    زيادة الضغط.                     
 

 درجتان()                                                               صف المقصود بكٍل من:  -4
  .........   ................................................................................................................................................................................................................................. حالة الاتزان: -
 ..  ..................................................................................................................................................................................................................................مبدأأ لوشاتيليه:  -

  .......................................................................................................                 .................................................................................................................................................     .......  
. 

 
 

..................................................................................................................................................................................................................................................... ..........      
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 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

  (Kcمعادلت الاتزان وثابت الاتزان )( 3-5نشاط )
 ،اليةيز مكونات التفاعل الافتراضي للمعادلة التالجدول أأسفل نتائج تجربتين لتراكيوضح  -1

 (g)B2              (g)A  درجة(                        :عند الاتزان فادرسه جيداً ثم أأجب(         
 اثبت حسابياً أأن التجربتين تم اإجراؤهما عند -
 نفس درجة الحرارة.                  

................................................................................................................................. 
  

................................................................................................................................ 
 

............................................................................................................................... 
 

...............................................................................................................................  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    )درجة(  أأسفل قيمتان لثابت الاتزان عند درجتي حرارة مختلفين ادرسه ثم أأجب:للتفاعل  -2

 
 

    )درجة(التفاعل السابق من التفاعلات:                                                                -أأ 
 بديل الصحيح مع التفسير()ظلل الدائرة بجوار ال الطاردة للحرارة         الماصة للحرارة              

 ...................................................................................................................................................................................................................................................................... التفسير:

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
. 

                    )درجة((.  Kcشرح سبب عدم تأأثير زيادة تركيز اليود والهيدروجين في التفاعل الأول على قيمة )ا -ب
    .....................................................................................................................................................................................................................................................................................     ....... 

 . 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

        :(32اوي )( تسCº750ثابت الاتزان للتفاعل المتزن أأسفل عند درجة حرارة )قيمة  -3
 

ذا علمت أأن تركيز كًلا من ثالث أأكس يد الفوسفور والكلور ا -  حسب تركيز خامس كلوريد الفوسفور اإ
 )درجة(  .                             (L\mol 0.75( )L\mol 0.8عند الاتزان على الترتيب هي )

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
. 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................     ......  

 
  (Kcمعادلت الاتزان وثابت الاتزان )( 3-5نشاط )

 ،اليةالجدول أأسفل نتائج تجربتين لتراكيز مكونات التفاعل الافتراضي للمعادلة التيوضح  -1
 (g)B2              (g)A  درجة(                      :عند الاتزان فادرسه جيداً ثم أأجب(         
 اثبت حسابياً أأن التجربتين تم اإجراؤهما عند -
 نفس درجة الحرارة.                  

................................................................................................................................. 
  

................................................................................................................................ 
 

............................................................................................................................... 
 

...............................................................................................................................  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    )درجة( جب:للتفاعل أأسفل قيمتان لثابت الاتزان عند درجتي حرارة مختلفين ادرسه ثم أأ  -2

 
 

    )درجة(                                                        التفاعل السابق من التفاعلات:      -أأ 
 )ظلل الدائرة بجوار البديل الصحيح مع التفسير(الطاردة للحرارة         الماصة للحرارة              

 ...................................................................................................................................................................................................................................................................... التفسير:

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
. 

                    )درجة((. Kcشرح سبب عدم تأأثير زيادة تركيز اليود والهيدروجين في التفاعل الأول على قيمة )ا -ب
    .....................................................................................................................................................................................................................................................................................     ....... 

 . 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

       :(32ساوي )ت ( ºC750ثابت الاتزان للتفاعل المتزن التالي عند درجة حرارة )قيمة  -3
 

ذا علمت أأن تركيز كًلا من ثالث أأكس يد الفوسفور والكلور ا -  حسب تركيز خامس كلوريد الفوسفور اإ
  )درجة(                       .     (L\mol 0.75( )L\mol 0.8عند الاتزان على الترتيب هي )

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
. 

.........................................................................................................................................................................................................................................................................................     .....  

 

ي
م
ث
ل

ي
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ث
ل



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

  (Kpالاتزان في الغازات وثابت الاتزان )( 4-5نشاط )
 ( من غازmol 0.00291( مع )2H( من غاز )mol 0.00171عند الاتزان تم خلط ) -1
(2Cl( لينتج )mol 0.00165( من غاز )HCl) ، وكان الضغط الكلي= (kpa 100 .) 
 درجات( 3)               هذا التفاعل مبيناً خطوات الحل ووحدة القياس.( ل Kpاحسب ) -أأ 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
  

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.........................................................................................................................................................................................................................................................................................     .....  

                      تان()درج كٍل من:                                                            بما المقصود  -ب
 ............................................................................................................................................................................................................................................. الضغط الجزئي:

                                       .............................................................................................................................................................................................................................................. 

 ...............................................................................................................................................................................................................................................الكسر المولي: 

                                     ....................................................................................................................................................................................................................................... .........      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                      )درجة(                                                          باس تخدام التفاعل التالي: -2
ذا علمت أأن الضغط الجزيئ لكٍل منCº 55( لهذا التفاعل عند درجة حرارة )Kpكم تساوي قيمة )   ( اإ
 (4O2N( و )2NO عند الاتزان يساوي ))atm60.(    :)ظلل الدائرة بجوار البديل الصحيح( 

      0.3                       0.6                    1.2                     0.9        
   درجة()                                                 تفاعلاكتب المعادلة الكيميائية الموزونة لل  -3

                 علاقة الاتزان المقابلة:الذي توضحه     
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 
  (Kpالاتزان في الغازات وثابت الاتزان )( 4-5نشاط )

 ( من غازmol 0.00291( مع )2H( من غاز )mol 0.00171عند الاتزان تم خلط ) -1
(2I( لينتج )mol 0.00165( من غاز )HI) ، وكان الضغط الكلي يساوي(kpa 100 .) 
 درجات( 3)            ( لهذا التفاعل مبيناً خطوات الحل ووحدة القياس.Kpفاحسب ) -أأ 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
  

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................     ......  

                      ان()درجت                                            د بكٍل من:              ما المقصو  -ب
 ............................................................................................................................................................................................................................................. الضغط الجزئي:

                                       .............................................................................................................................................................................................................................................. 

 ...............................................................................................................................................................................................................................................الكسر المولي: 

                                     .......................................................................................................................................................................................................................................   .........    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                      )درجة(                                                        باس تخدام التفاعل التالي: -2
ذا علمت أأن الضغط الجزيئ لكٍل منCº 55( لهذا التفاعل عند درجة حرارة )Kpكم تساوي قيمة )  ( اإ

 (4O2N( و )2NOعن ) د الاتزان يساوي)atm0.6(    :)ظلل الدائرة بجوار البديل الصحيح( 
      0.3                       0.6                    1.2                     0.9        

   درجة()                                              تفاعلاكتب المعادلة الكيميائية الموزونة لل  -3
                 الذي توضحه علاقة الاتزان المقابلة:    

 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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ل
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ل
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ل
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ث
ل
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ل



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

 الاتزان والصناعات الكيميائية( 5-5نشاط )
 تي:الآ  في درجات حرارة مختلفة للتفاعل المتزن Kpالجدول أأسفل قيم ثابت الاتزان يوضح  -1

      (g)3NH2                    (g)2H3 +(g) 2N                       
نتاج الأمونيا الأمونيا مع التفسير؟ -أأ   عند أأي درجة حرارة ينشط اإ

............................................................................................................................................................................................. 
  

............................................................................................................................................................................................ 
 

............................................................................................................................................................................................ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

نتاج الأمونيا؟       م -ب     )درجة(ا الغرض الرئيسى من اس تخدام الحديد كعامل حفاز عند اإ
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
. 

نتاج الأمونيا؟ مع التفسير.                             ما أأثر تقلي -ج ناء التفاعل على اإ                     درجة()ل حجم اإ
    .....................................................................................................................................................................................................................................................................................     ....... 

 . 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 يد من المواد الكيميائية ويتم تصنيعه عن طريق ض الكبريتيك في تصنيع العدحميس تخدم  -2
        عملية التلامس والتي تتم على عدة مراحل:   

                    )درجتان(ذكر المراحل التي تتم عن طريقها تصنيع حمض الكبريتيك بطريقة التلامس.                ا -أأ 
    .....................................................................................................................................................................................................................................................................................     ....... 

 . 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 mol\Kj 197-H=Δ,    (g)3SO2                 (g)2+ O (g)2SO2      في التفاعل التالي: -ب
نتاج حمض الكبريتيك      نتاج ثلاثي أأكس يد الكبريت المس تخدم في اإ  دا:عكٍل مما يلي يؤثر في زيادة اإ

 درجة()            الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح من بين البدائل المعطاة(ظلل )             
 

زالة ثالث أأكس يد الكبريت من حيز التفاعل.      زيادة الضغط                         اإ
 رفع درجة الحرارة.                     تقليل حجم الإناء الذي يجري فيه التفاعل.    

 
 الاتزان والصناعات الكيميائية( 5-5نشاط )

 تي:الآ  في درجات حرارة مختلفة للتفاعل المتزن Kpالجدول أأسفل قيم ثابت الاتزان يوضح  -1
      (g)3NH2                    (g)2H3 +(g) 2N                       

نتاج الأمونيا الأمونيا مع التفسير؟ -أأ   عند أأي درجة حرارة ينشط اإ
............................................................................................................................................................................................. 

  
............................................................................................................................................................................................ 

 
............................................................................................................................................................................................ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

نتاج الأمونيا؟م -ب     )درجة(     ا الغرض الرئيسى من اس تخدام الحديد كعامل حفاز عند اإ
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
. 

نتاج الأمونيا؟ مع ام -ج ناء التفاعل على اإ                     جة()در                   لتفسير.          ا أأثر تقليل حجم اإ
    ......................................................................................................................................................................................................................................................................................     ...... 

 . 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 لكبريتيك في تصنيع العديد من المواد الكيميائية ويتم تصنيعه عن طريق ايس تخدم حمض  -2
        عملية التلامس والتي تتم على عدة مراحل:   

                    درجتان()            يك بطريقة التلامس.  المراحل التي تتم عن طريقها تصنيع حمض الكبريت اذكر  -أأ 
    .....................................................................................................................................................................................................................................................................................     ....... 

 . 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 mol\Kj 197-H=Δ,    (g)3SO2                 (g)2+ O (g)2SO2      في التفاعل التالي: -ب
نتاج حمض الكبريتيك      نتاج ثلاثي أأكس يد الكبريت المس تخدم في اإ  دا:عكٍل مما يلي يؤثر في زيادة اإ

 درجة()          ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح من بين البدائل المعطاة()             
 

زالة ثالث أأكس يد الكبريت من حيز التفاعل.                زيادة الضغط               اإ
 رفع درجة الحرارة.                     تقليل حجم الإناء الذي يجري فيه التفاعل.    

 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

 قاعدة -اتزان حمض ( أأ  -6-5نشاط )
 ( يحتوى على أأيوناتY( مع محلول )H+( يحتوي على أأيونات )Xيتفاعل محلول ) -1

   (-OH) ( لينتج ماء ومحلول ملحXY) :فأأجب عن التالي 
    )درجة(..      ............................................................................( لنتاج الملح والماء: X( ، )Yيسمى التفاعل السابق بين )بما  -أأ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    رجة()د                              الماء؟  ,(Y)  ,(Xلرقم الهيدروجيني لكٍل من المحاليل )ما ا -ب
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

. 

                    جة()در عادلة أأيونية تعُبرة عن التفاعل السابق.                                       اكتب أأبسط م -ج
    .....................................................................................................................................................................................................................................................................................     ....... 

  

        لمعادلة التالية، فأأجب:للوري طبقاً  -درازين مع الماء حسب نظرية برونش تديتفاعل الهي -2

 
 

 

  )درجة(( بأأنه:                   Aفي المعادلة ) 2NH2HNلوري يوصف  -حسب نظرية نرونش تد -أأ 
                   )ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح مع التفسير(قاعدة            حمض             

 .     .................................................................................................................................................................................................................................................................... التفسير:    

                    درجة()        ما المقصود بكٍل من:                                                                 -ب
 ..................................................................................................................................................................................................................... لوري: -حمض برونش تد -

 ...................................................................................................................................................................................................................... لوري: -قاعدة برونش تد -
 

                    )درجة(وري.              ل -(  حسب نظرية برونش تدB( و )Aلتين )صف سلوك الماء في المعاد -ج
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

     . 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
      

 ( هي:Bوري في التفاعل العكسي للمعادلة )ل -لمادة التي تعتبر حمض برونش تدا -د
 درجة()            ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح من بين البدائل المعطاة()             

 

         -HCN                   CN                  +O3O                   H2H    

 
 قاعدة -اتزان حمض ( أأ  -6-5نشاط )

 ( يحتوى على أأيونات Y( مع محلول )H+( يحتوي على أأيونات )Xيتفاعل محلول ) -1
   (-OH) ( لينتج ماء ومحلول ملحXY) :فأأجب عن التالي 
    )درجة(...      ..................................................................نتاج الملح والماء: ( لX( ، )Yيسمى التفاعل السابق بين )بما  -أأ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ()درجة                           الماء؟  ,(Y)  ,(Xلرقم الهيدروجيني لكٍل من المحاليل )ما ا -ب
........................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

. 

                    )درجة(                                    ق.أأيونية تعُبرة عن التفاعل الساب اكتب أأبسط معادلة -ج
    ......................................................................................................................................................................................................................................................................................      

  

        وري طبقاً للمعادلة التالية، فأأجب:ل -درازين مع الماء حسب نظرية برونش تديتفاعل الهي -2

 
 

 

  )درجة(      ( بأأنه:          Aفي المعادلة ) 2NH2HNلوري يوصف  -حسب نظرية نرونش تد -أأ 
                   )ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح مع التفسير(قاعدة             حمض              

 ....     ................................................................................................................................................................................................................................................................. التفسير:    

                    درجة()                                       ما المقصود بكٍل من:                               -ب
 ..................................................................................................................................................................................................................... لوري: -حمض برونش تد -

 ...................................................................................................................................................................................................................... لوري: -قاعدة برونش تد -
 

                   )درجة(     وري.      ل -سب نظرية برونش تد(  ح B( و )Aلتين )صف سلوك الماء في المعاد -ج
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

     . 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
      

 ( هي:B)وري في التفاعل العكسي للمعادلة ل -لمادة التي تعتبر حمض برونش تدا -ب
 درجة()          ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح من بين البدائل المعطاة()             

 

         -HCN                   CN                  +O3O                   H2H    
 



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 

 قاعدة -اتزان حمض ( ب -6-5نشاط )
 ة وبين يل الالكتروليتات الضعيفة بين جزيئاتها غير المتأأينينشأأ الإتزان الأيوني في محال  -1

 :فأأجبالأيونات الناتجة عنها، بينما ل يحدث ذلك في محاليل الالكتروليتات القوية، 
                    درجات( 3)    ما المقصود بالمصطلحات التالية:                                                      -أأ 
 ............................................................................................................................................................................................................................. درجة التفكك/ التأأين: -

 ................................................................................................................................................................................................................... ض قوي:حم HClحمض  -

 ........................................................................................................................................................................................................... قاعدة ضعيفة: 4H2Nقاعدة  -
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    )درجة(                  تروليت ضعيف؟الك 3NHكتب المعادلة الأيونية الدالة على أأن قاعدة ا -ب
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

  جرابة تجربة عملية للتمييز من حيث )التوصيل الكهربي والنشاط الكيميائي(بينقام سالم باإ  -2
        ، مس تعيناً بالمعادلت أأسفل أأجب: M 0.1تركيزهما  COOH3HCl , CHمحلولي حمضي 

                            (aq)
-+  Cl  (aq)

+O3H               )(lO2+  H  (g)HCl 
+            O3+  H(aq)   

-COO3CH                (l)O2+  H  (aq)COOH3CH 
آخر قو  -أأ   ي، لذا محلولي الحمضين في تجربة سالم يمتلكان نفس التركيز على الرغم أأن أأحدهما ضعيف وال

  درجة()      توصيلًا كهربياً أأكبر هو:                                         فاإن الحمض الذي يمنلك   
        HCl           COOH3CH    )ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح مع التفسير(                   

 ....     ................................................................................................................................................................................................................................................................. التفسير:    

  غمس قطعة من الماغنيس يوم في كلا الحمضين.شرح الفرق الملاحظ في النشاط الكيميائي عند ا -ب

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 

      

    )درجة(ب:   اللذان يمتلكان نفس التركيز هي على الترتي COOH3CHو  HClلمحلولي  PHقيمة  -ج
             ح من بين البدائل المعطاة(ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحي)             

 

   9 , 1                   5 , 8                     7 , 6                 3 , 1          

 
 قاعدة -اتزان حمض ( ب -6-5نشاط )

 ة وبين ينشأأ الإتزان الأيوني في محاليل الالكتروليتات الضعيفة بين جزيئاتها غير المتأأين -1
 :فأأجبيونات الناتجة عنها، بينما ل يحدث ذلك في محاليل الالكتروليتات القوية، الأ 

                    درجات( 3)                                              د بالمصطلحات التالية:         ما المقصو  -أأ 
 ............................................................................................................................................................................................................................. درجة التفكك/ التأأين: -

 ................................................................................................................................................................................................................... حمض قوي: HClحمض  -

 ........................................................................................................................................................................................................... قاعدة ضعيفة: 4H2Nقاعدة  -
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    )درجة(                الكتروليت ضعيف؟ 3NHكتب المعادلة الأيونية الدالة على أأن قاعدة ا -ب
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

جرابة تجربة عملية للتمييز من حيث )التق -2  بين وصيل الكهربي والنشاط الكيميائي(ام سالم باإ
        ، مس تعيناً بالمعادلت أأسفل أأجب: M 0.1تركيزهما  COOH3HCl , CHمحلولي حمضي 

                            (aq)
-+  Cl  (aq)

+O3H               (l)O2+  H  (g)HCl 
+            O3+  H(aq)   

-COO3CH                (l)O2+  H  (aq)COOH3CH 
آخر قو  -أأ   ي، لذا محلولي الحمضين في تجربة سالم يمتلكان نفس التركيز على الرغم أأن أأحدهما ضعيف وال
  درجة()                                       فاإن الحمض الذي يمنلك توصيلًا كهربياً أأكبر هو:       

        HCl           COOH3CH  )ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح مع التفسير(                   
 ..     ................................................................................................................................................................................................................................................................... التفسير:    

  شرح الفرق الملاحظ في النشاط الكيميائي عند غمس قطعة من الماغنيس يوم في كلا الحمضين.ا -ب

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 

      

    )درجة(ب: ن نفس التركيز هي على الترتياللذان يمتلكا COOH3CHو  HClلمحلولي  PHقيمة  -ج
             ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح من بين البدائل المعطاة()             

 

   9 , 1                   5 , 8                     7 , 6                 3 , 1          
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 قاعدة -الكواشف وعمليات المعايرة حمض ( 7-5نشاط )
 اعدة، فأأجب:ق-تس تخدم الكواشف للكشف عن نقطة النهاية في عمليات المعايرة جمض -1

  0.1Mيزه من حمض النيتريك ترك اقترح كاشفاً مناس باً لإيجاد نقطة النهاية للتفاعل الحادث بين كلٍ  -أأ 
 (181بكتاب الطالب صفحة  21-5)اس تخدم الجدول     M0.1ومحلول الأمونيا المائي تركيزها   

............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اء غير مناس باً للاس تخدام لإيجاد نقطة النهاية عند اإجر قترح سبب عدم اعتبار الفينولفثالين كاشفاً ا -ب
       0.01Mمع محلول اليوريا تركيزه  0.01Mعملية معايرة حمض الهيدروكلوريك تركيزه     

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

                                          )ب( السابق       التي يمكن الحصول عليها عند المعايرة التي تتم في السؤال PHارسم التمثيل البياني لقيم  -ج
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 
      

 عندما يتفاعل حمض مع قاعدة حيث يمتلك  PH الشكل المقابل تمثيل بياني يوضح التغير في في-2
              ت التالية صحيحة:فأأي العبارا M0.1كلاهما تركيزاً يساوي  

  ظلل الدائرة المرسومة بجوار البديل الصحيح()  
             

ضافة قاعدة ضعيفه اإلى حمض ضعيف                 تمت اإ

 تمت اإضافة حمض قوى اإلى قاعدة قوية 
 تمت اإضافة قاعدة قوية اإلى حمض ضعيف             
 يفه                  تمت اإضافة حمض قوى اإلى قاعدة ضع  

 
 اعدةق -الكواشف وعمليات المعايرة حمض ( 7-5نشاط )

 اعدة، فأأجب:ق-تس تخدم الكواشف للكشف عن نقطة النهاية في عمليات المعايرة جمض -1
  0.1Mيزه اقترح كاشفاً مناس باً لإيجاد نقطة النهاية للتفاعل الحادث بين كٍل من حمض النيتريك ترك -أأ 

 (181بكتاب الطالب صفحة  21-5)اس تخدم الجدول     M0.1ونيا المائي تركيزها ومحلول الأم  
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ء ند اإجراقترح سبب عدم اعتبار الفينولفثالين كاشفاً غير مناس باً للاس تخدام لإيجاد نقطة النهاية ع ا -ب
       0.01Mمع محلول اليوريا تركيزه  0.01Mعملية معايرة حمض الهيدروكلوريك تركيزه     

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

                                          )ب( السابق       تتم في السؤال التي يمكن الحصول عليها عند المعايرة التي PHارسم التمثيل البياني لقيم  -ج
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 

      

 عندما يتفاعل حمض مع قاعدة حيث يمتلك  PH الشكل المقابل تمثيل بياني يوضح التغير في في-2
              فأأي العبارات التالية صحيحة: M0.1كلاهما ركيزاً يساوي 

  المرسومة بجوار البديل الصحيح(ظلل الدائرة )  
             

ضافة قاعدة ضعيفه اإلى حمض ضعيف                 تمت اإ

 تمت اإضافة حمض قوى اإلى قاعدة قوية 
 ت اإضافة قاعدة قوية اإلى حمض ضعيفتم 
 تمت اإضافة حمض قوى اإلى قاعدة ضعيفه                              
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جابا  الأنشطة تنماذج اإ
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 (1-1نموذج الاجابة لنشاط )

 
 
 

 
 

 

 
 

رقم 
 الدرجة الاجابة رقم المفردة السؤال

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

 ـــــ 1

نحراف.Aعند ) التفسير:  ( نفاذ معظم جس يمات أألفا خلال شريحة الذهب دون اإ
 مصمته. نس تنتج أأن الذرة معظمها فراغ وليست الاس تنتاج:

 ( ارتداد القليل من جس يمات أألفا في عكس مسارها بعد الاصطدام.Bعند ) التفسير:
 ة(.النوا)يوجد بالذرة جزء كثافته كبير ويشغل حيز صغير وتتركز فيه كتلة الذرة  الاس تنتاج:

 ( انحراف نس بة ضئيلة من جس يمات أألفا عن مسارها.Cعند ) التفسير:
 .لب الذرة مشابهة لشحنة أألفا الموجب لذا تنافرت معهاشحنة النواة في ق الاس تنتاج:

 )ثلاث درجات(                 
 كل تفسير واس تنتاجهلدرجة واحدة  -
فر في حالة صحة التفسير وخطأأ ص -

 الاس تنتاج أأو العكس لكل رمز على حدة
جابة قريبة من هذا المعنى(  )ويراعى أأى اإ

 اس تدلل 1-1

2 
 (Bوجد النيوكلونات في المكان )ت -          (Bلنواة )ا -           (    Aالالكترونات ) - أأ 

ثنيندرجة اإذ -  ا صحت اإجابة الثلاث أأو اإ
ذا صحت اإ  -  جابة واحدة فقطصفر اإ

1-2 
 معرفة

       Aجس يمات  - ب
  لأن سالبة الشحنة والشحنات المختلفة تتجاذب.      Aلأن جس يمات  -

 والتفسيرة الاختيار درجة في حالة صح -
 تطبيق حدهما.صفر في حالة خطأأ أأ  -

3 

 ( للعدد الذريZرمز )ي -للعدد الكتلي                                  (A)يرمز  - أأ 

 ة الإثنين درجة في حالة صح -
 حدهما.صفر في حالة خطأأ أأ  -

 عدد البروتونات والنيوترونات Aويصح: 
 عدد النيوكلونات  Aأأو       

 البروتونات أأو الالكترونات عدد Zويصح:  
1-4 

 معرفة

 (Zدد الذري )الع  -(  Aعدد النيوترونات = العدد الكتلي ) ب
 تطبيق درجة واحدة - نيوترون 14=              13          -          27=                                  
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 (2-1نموذج الاجابة لنشاط )

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة ةالمفرد

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 
 درجة واحدة  - مس تويات الطاقة الفرعية أأ 

 درجة واحدة  - الأفلاك الذرية ب معرفة 1-5
 درجة واحدة  - (Nالمس توى الرئيسى الرابع ) ج

2 
                        2p  ˂  3p  ˂  4s   ˂  3d   ˂   4d أأ 

  تان اإذا صح ترتيب الكل أأو ثلاثدرج  -
ثنين تدرجة اإذا صح  -  رتيب اإ
 لكلاصفر في حالة خطأأ  -

 تطبيق 1-7

   3p - ب
لكترونات في كل 6يمتلء بـ    3pلأن المس توى الفرعي -   فلك ذري الكترونين.    اإ

 ة في حالة صحة الاختيار والتفسيردرج -
 اس تدلل 6-1 طأأ أأحدهما.صفر في حالة خ -

3 
                P( أأفلاك المس توى الفرعي 1الشكل ) - أأ 

                S ( أأفلاك المس توى الفرعي2الشكل ) -
  صحة الإثنين درجة في حالة -
 طأأ أأحدهما.صفر في حالة خ -

1-8 
 معرفة

 ( متشابهة في الشكل والطاقة لكنهم مختلفين في1في الشكل ) Pأأفلاك المس توى  ب
 اس تدلل احدةدرجة و  - الاتجاه
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 (3-1نموذج الاجابة لنشاط )

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 
 زيعفي حالة اكتمال التو درجة واحدة  - 3s 6, 2p 2, 2s 2Na: 1s11 ,1 أأ 

 زيع اكتمال التو في حالةدرجة واحدة  - 3d 1Cu: [Ar] , 4s29 ,10 ب تطبيق 1-11
 زيعفي حالة اكتمال التو درجة واحدة  - 4p10 , 3d 2Br: [Ar] , 4s35 ,5 ج

2 

 درجة واحدة  - 3dلأنه ينتهيي بالمس توى الفرعي  dينتمي الكوبلت اإلى الفئة  أأ 
1-12 

 تطبيق

 ب
  (3d)  : لأنه ينتهيي توزيعه الالكتروني بالمس توى الرئيسي الثالث(3الدورة ) -
آخيرين)9المجموعة ) - لكترونات المس تويين ال  الكترون 4s)،(3d)  =9(: لأن عدد اإ

 اس تدلل منفصلة عن الأخرى درجة لكل نقطة -

 في حالة صحة الاختيار والتفسيردرجة  - أأفلاك بكٍل منها الكترون مفرد. 3رة الكوبلت جس يم يحتوى على ذصح: لأن  - ج
 معرفة 14-1 ما.صفر في حالة خطأأ أأحده -

3 
3d 0: [Ar] , 4s+3Cr24 ,3 أأ 

 في حالة اكتمال التوزيعدرجة  - 
1-13 

 تطبيق
 اس تدلل درجة واحدة -  Cr24+3                                                                                 :   ب
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 (4-1نموذج الاجابة لنشاط )

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

 ـــــ 1

 Br- (:3الشكل ) -             Br35(: 2لشكل )ا -                 F9(: 1الشكل ) -
ة موعلأن نصف قطر الأيون السالب أأكبر من نصف قطر ذرته، كما أأن نصف القطر يزداد في المج التفسير:

لى أأسفل.17)   ( بزيادة العدد الذري من أأعلى اإ

 )درجتان(                 
كال الثلاث في حالة اختيار الأشدرجة واحدة  -

 بصورة صحيحة.
 درجة واحدة للتفسير الصحيح -

جابة قريبة من هذا المعنى(  )ويراعى أأى اإ

1-15 

 اس تدلل

2 
 Fe                        - (2 :)2+eF                       - (3 :)0Fe+3(: 1) - أأ 

جاب - ذا صحت اإ  ة الثلاثدرجة اإ
جا - ذا صحت اإ  بة واحدة فقطصفر اإ

 تطبيق
 ب

ما أأن نصف قطر الأيون كأأكبر من نصف قطر أأيوناته،  Feنصف قطر ذرة الفلز مثل  -
 الموجب يقل كلما زادت شحنته الموجبة.      

 واحدةدرجة  -

3 

 واحدة  درجة - Aالعنصر   - أأ 
 

 تطبيق

 ب

لى اليمين في الدورة الواحدة مع الشرح: ة العدد زياد تتدرج خاصية نصف القطر الذري بالنقصان من اليسار اإ
 الذري.

لى اليمين في الدورة الواحدة بزيادة العدد الذري يظ السبب: مس تويات  ل عددلأنه كلما انتقلنا من اليسار اإ
صف نخير فيقل ى الأ لنواة الفعالة فتزداد قوة جذب النواة للكترونات المس تو الطاقة كما هي بينما تزداد شحنة ا

 القطر الذري.

 تان(درج )
رجة للشرح ، درجة للتفسير كل منهما منفصلة د -

 عن الأخرى 

 معرفة
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 (5-1نموذج الاجابة لنشاط )

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى دفرقم اله )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 أأ 
ت ن ذرامهي مقدار الطاقة اللازمة لنزع مول واحد من الإلكترونات من مول واحد  طاقة التأأين الأولى:

  دة.عنصر ما في حالته الغازية لتكوين مول واحد من الأيونات الغازية التي تحمل شحنة موجبة واح
 معرفة 16-1 درجة واحدة  -

kj/mol 1,     IE        -+  e   (g) 1086 = ب
+B  →   1+ IE (g)B -  تطبيق 17-1 درجة واحدة 

 ج
 لها أأكبر نصف قطر. (Aالذرة  ) -
 عنها. ن لها أأقل طاقة تأأين وبالتالي فاإن قوة جذب النواة الفعالة أأقل وذلك لبعد الالكترون الأخيرلأ  -

ذا صح الا -  ختيار والتفسيردرجة اإ
ذا صحت أأحدهما فق -  طصفر اإ

 اس تدلل 1-21

2 

 معرفة 19-1 درجة واحدة  - kj/mol  1500 أأ 

 ب

ن النواة ع( يكون أأسهل فاللكترون الأخير بعيد Na) Cاس تنتج أأن عملية نزع الالكترون الأول من الذرة 
وجود في نه مومحجوب من قِبل مس تويات الطاقة الرئيس ية، بينما عملية نزع الالكترون الثاني أأصعب بكثير لأ 

 اقة رئيسي أأقرب للنواة من الالكترون الأول.مس توى ط
 اس تدلل 20-1 درجة واحدة  -

- 

ن ن خلال ملاحظة الفرق الكبير في قيم طاقات التأأين بين نزع الالكترونين الرابع والخامس نجد أأ م -
 الالكترون الرابع هو الأسهل فيهما من حيث الإزالة نسبياً.

اإن هذا اقة الرئيسي الخارجي لهذا العنصر، ومنه فود في مس توى الطوهو بالتالي عدد الالكترونات الموج -
   14العنصر يقع في المجموعة 

 تطبيق 23-1 تان لكل جزئية منهما درجة كاملةدرج  -
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 (1-2نموذج الاجابة لنشاط )

 

 

 

 

 

 

 

رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 أأ 

 

 عدد مولت العنصر كتلة العنصر عناصر المركب

 كتلته المولية ÷كتلة العنصر 
 التبس يط

 الصيغة الأولية بالقسمة على الأصغر

C g 56.1 4.6=  12÷56.1 2.5= 1.8÷4.6 5 
H g 1.8 1.8=  1÷  1.8 1= 1.8÷1.8 2 
O g 42.1 2.6=  16÷  42 1.5= 1.8÷2.6 3 

 

 درجتان -
 قة صحيحة توصل للحلتقبل أأي طري

2-2 

 تطبيق

 ب

   3×16+  2×1+  12×5=  110g ( = 3O2H5Cكتلة الصيغة الأولية ) 
 (  g 340)  =كتلة الصيغة الجزيئية

(N)  = عدد مرات احتواء الصيغة الجزيئية على الصيغة الأولية 
  110 ÷ 340 = 3كتلة الصيغة الأولية =  ÷كتلة الصيغة الجزيئية       

  N = (3O2H5C )× (3)=   9O6H15C ×الصيغة الأولية  الجزيئية = الصيغة

 درجتان -
 تقبل أأي طريقة صحيحة توصل للحل

2 
 تطبيق درجة واحدة -                 AgF أأ 

 اس تدلل درجة واحدة - HCHO ب
 نفس تلكحيث أأغلب المركبات الأيونية والتساهمية وبعض المركبات العضوية تم  عبارة صحيحة أأ  3

 درجة واحدة - الصيغة الجزيئية والأولية.

 معرفة
غتها ف صيحيث العديد من المركبات العضوية تتشابه في الصيغة الأولية رغم اختلا عبارة خاطئة ب

 درجة واحدة - الجزيئية.



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 (2-2نموذج الاجابة لنشاط )

 

 

 

 

 

 التعلم س توى لهدفرقم ا )معلومات أأخرى( الدرجة الاجابة المفردةرقم  السؤال

1 

 أأ 

 تحويل كتلة كل مادة متفاعلة معطاة في المسأألة اإلى مولت
 مول 0.8=  64 ÷ 50الكتلة المولة لها =  ÷( المعطاة = كتلتها 2CaCاإذاً عدد مولت )

 مول 8. 2=  18 ÷ 50الكتلة المولية له =  ÷( المعطاة = كتلته O2Hو عدد مولت )
 اتجة سابقاً علي عدد مولت نفس المواد في المعادلة الموزونة نجد أأنبقسمة عدد مولت المواد الن

 2.8 ÷ 2 =1.4( = O2H،  عدد مولت ) 0.8 ÷ 1  =0.8( = 2CaCعدد مولت )
 ( هي المادة المحددة للتفاعل لأن عدد مولتها الناتجة بعد القسمة هي أأقل.2CaCاإذاً المادة )

 درجتان -
 حلتقبل أأي طريقة صحيحة توصل لل

 تطبيق 2-3

 ب

 تحويل عدد مولت المواد المتفاعلة المعطاة في المعادلة الموزونة اإلى كتلة  
 جم 16  +2× 1  =18( = O2Hجم ،  الكتلة المولية لـ ) 40  +12 × 2  =64( =2CaCالكتلة المولية لـ )

 جم  64 = 64 × 1الكتلة المولة لها =  ×( في المعادلة = عدد المولت 2CaCاإذاً كتلة )
 جم 36=  18 × 2الكتلة المولة له =  ×( في المعادلة = عدد المولت O2Hو كتلة )

 ( مثلاً Xحساب نس بة وتناسب بين كتلة المادة المحددة للتفاعل والفائضة مع افتراضها بـ )
        O2:        H       2CaC 

1 mol (64 g)    :    2 mol (36 g)  

50 g        :         (X) g       

(X) = 50 × 36 ÷ 64 = 28.1 g               جم من كربيد الكالس يوم 50هذه كتلة الماء التي تفاعلت مع 

 جم 21.9=  28.1 – 50اإذا الكتلة المتبقية من الماء = 

 درجات 3 -
 تقبل أأي طريقة صحيحة توصل للحل

 ج

        2H2:       C     2CaC 

1 mol (64 g)    :    1 mol (26 g)  

50 g        :         (X) g       

(X) = 50 × 26 ÷ 64 = 20.3 g              جم كربيد كالس يوم50هذه كتلة الاستيلين الناتجة من تفاعل 

 درجتان -
 تقبل أأي طريقة صحيحة توصل للحل

 د

 جم  وهو معطى في المسأألة بند )د(  18.5بما أأن المردود الفعلي = 
 جم 20.3لمردود النظري تم حسابه في الخطوة السابقة )ج( = و ا

 100 ×المردود النظري  ÷= المردود الفعلي اإذاً النس بة المئوية للمردود الفعلي
                                        =18.5   ÷      20.3    ×  100  =91.2 % 

 درجتان -
 تقبل أأي طريقة صحيحة توصل للحل

 درجة واحدة - % 37.5 هـ
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رقم 
 التعلم س توى رقم الهدف )معلومات أأخرى( الدرجة الاجابة المفردةرقم  السؤال

1 

 أأ 
فاإن  ملليتر من غاز الكلور 150ملليتر من هيدريد الزرنيخ يتفاعل مع  50مول ( حيث  3) 

 درجة واحدة - ( بالترتيب.3:  1النس بة بينهما حسب فرض أأفودجادروا تساوي )

2-4 

 تطبيق

 ب

جابة )أأ( فاإن ) أأولً:  ( تنتج 1) ملليتر ( من هيدريد الزرنيخ ونسبتها المولية 50من خلال اإ
ات مول من ذر 3( لذا يجب أأن يكون هناك )3ونسبتها المولية ) HClملليتر( من غاز  150)

 .(3AsHهيدريد الزرنيخ وصيغته )  الهيدروجين في مركب
مول( من ذرات  3و ) 3AsClمول( من ذرات الكلور تكونت في مركب  3بما أأن ) ثانياً:

( مول 6فلابد أأن يكون هناك )HCl الكلور أأيضاً تكونت حسب النتائج السابقة في مركب 
 في المتفاعلات. 2Clمول( جزيء 3ذرة كلور أأو )

 درجتان -
 اس تدلل تقبل أأي طريقة صحيحة توصل للحل

 تطبيق درجة واحدة -  HCl3+  3AsCl                  2Cl3+  3AsH                 ج
 تطبيق درجة واحدة - لتر 24 د
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 التعلم س توى رقم الهدف )معلومات أأخرى( الدرجة الاجابة المفردةرقم  السؤال

1 

 أأ 

 لول حمض الكبريتيك :أأولً: حساب عدد مولت مح
 مول 0.0044=  1000 ÷ 20 × 0.22الحجم =  ×( = التركيز 4SO2Hعدد مولت )

        :        NaOH       4SO2H       
1 mol        :       2 mol                                  حسب المعادلة الموزونة 

0.0044 mol        :       (X) mol                       حسب المعطى في المسأألة 

(X) = 0.0044 × 2 ÷ 1 = 0.0088 mol               عدد مولت هيدروكس يد الصوديوم 
 ثانياً: حساب تركيز محلول هيدروكس يد الصوديوم:

 مولر 0.88=  1000 /10 ÷ 0.0088الحجم =  ÷( = عدد المولت NaOHتركيز )

 درجتان -
 صل للحلتقبل أأي طريقة صحيحة تو 

2-5 

 تطبيق

 ب

 يمكن حساب كتلة هيدروكس يد الصوديوم المذابة بطريقتين هما:  
 23  +16 + 1  =40 g( =NaOHالكتلة المولية لـ )

 مول  0.0088عدد مولتها الناتجة في السؤال رقم )أأ( = 
  جم 0,352=  40 × 0.0088الكتلة المولة لها =  ×( المذابة = عدد المولت NaOHكتلة )

 جم 0.352= 40 ×0.01 × 0.88الكتلة المولية =  ×الحجم  ×من قانون = التركيز  أأو

 درجتان -
 تطبيق تقبل أأي طريقة صحيحة توصل للحل

 اس تدلل درجة واحدة - 2XCl ج
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى قم الهدفر )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 تطبيق 1-3 درجة واحدة                 رابطة أأيونية أأ 

 ب
 
 
 

 )درجتان(
 للرسم النقطى بشكل صحيحدرجة  -
 درجة للشحنات على الكاتيون والأنيون -

 تطبيق 3-3

 خطأأ  - ج
 .      ه يعبر عن الأنيون/ الشق السالب حيث يحمل شحنة سالبةلأن -

 معاً  سيرلة صحة الاختيار والتف درجة في حا -
 تطبيق 2-3 هما.صفر في حالة خطأأ أأحد -

 اس تدلل 2-3 درجة واحدة                 نعم تتغير د

 هـ

 رابطة فلزية  Xالرابطة في العنصر  -
كهروس تاتيكية قوية  ذبقوى جيونات تكون متماسكة معا عبر الأ ن لأ شديدة،  تتميز بأأنها  -

 المتمركزة / الحرة. لكترونات غيرلاإ لوجبة والشحنات السالبة تها المبين شحنا
 .الش بكة الفلزية يوناتأأ ازدياد الشحنة الموجبة على  -: تزداد شدة الترابط الفلزي مع -

 .كترونات المتحركة لكل ذرةلإلزدياد عدد اا -                                  
 الفلزية. يونات الفلزية في الش بكةلأ ن حجم ااقصن  -                                  

 ثلاث درجات
 لكل جزئية درجة مس تقلة عن الأخرى

 
 معرفة 3-1

2 
 اس تدلل 1-3 واحدةدرجة  - Cمع  A أأ 

 اكسةالرابطة الأيونية هي عبارة عن قوة جذب كهروس تاتيكية بين أأيونات تحمل شحنة متع ب
 معرفة 2-3 درجة واحدة - وس تاتيكية بين أأيون موجب وأأيون سالب.أأو هي قوة جذب كهر  –)كاتيونات وأأنيونات( 
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 معرفة 3-3 درجة واحدة                 تساهمية ثلاثية أأ 

 1دد الأزواج المرتبطة ع -        3رة عدد الأزواج الح - ب
 معاً   حالة صحة الاختيار والتفسيردرجة في -
 تطبيق 3-3 حدهما.أأ صفر في حالة خطأأ  -

 صح - ج
 .      8الكترون وليس  10الذرة المركزية تكون محاطة بـ  لأن -

 معاً   حالة صحة الاختيار والتفسيردرجة في -
 معرفة 4-3 حدهما.أأ صفر في حالة خطأأ  -

 د
 
 
 

 للجزيء درجة في حالة الرسم الصحيح
ذا أأخطأأ في رسم الرابطتين الأحاديتين  معرفة 3-3 صفر اإ

 هـ

من  فرداً من اً زوجأأكسجين الماء تضع ذرة في أأيون الهيدرونيوم عندما  تتكون الرابطة التناسقية -
 . يةة تساهمية أأحادلتكوين رابطأأيون الهيدروجين الموجب لكترونات في شكل مشترك مع لإ ا
 شروط تكوينها: -

 (.Oوهي ذرة الـ ) لكتروناتلإ من ا أأو أأكثر منفرداً  اً تمتلك زوج مانحة ذرة واحدة* 
وهي  ةرة المانحس تقبال الزوج المنفرد من الذلإ أأو أأكثر  شاغراً  ذرياً  تمتلك فلكاً  مس تقبلةذرة * 

  .(H+أأيون )
ة ذر ه نحو تجه رأأسي سهم ب  لأيون الهيدرونيوم الناتج ائيةل الرابطة التناسقية في الصيغة البنتمُث -

 .كون الرابطةالذي و  في الأكسجين لكترونات المنفردلإ عن زوج ا ومبتعدا ،الهيدروجين

 ثلاث درجات
 لكل جزئية درجة مس تقلة عن الأخرى

 3-5 
 اس تدلل

 معرفة درجة واحدة                 المعقدات الفلزية و
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 90ºو    120º  -:   هرمي ثلاثي مزدوج  5PF أأ 
3NH  107  -:  هرمي ثلاثي القاعدةº 

 لكل جزيء درجة مس تقلة عن الأخر)درجتان( 
 لزاويةفراغي واالشكل الدرجة في حالة صحة  -
 هما.صفر في حالة خطأأ أأحد -

3-6 

 تطبيق

 ب

لة  تحمل زوجين من الالكترونات الحرة وزوجين في حا O2Hلأن الذرة المركزية في جزيء 
ونات كتر لإ فينتج من ذلك دفع أأزواج ا الحرين قوى بين الزوجينلأ اويكون التنافر ارتباط 
الذي  3NHلعكس من جزيء على ا لتصبح أأقرب بعضها اإلى بعض بشكل أأكبر المرتبطة

 يحمل زوجاً حراً واحداً.

 معرفة درجة واحدة                

 ج
 خطأأ  -
تالي ما وبال تنافر بينهكلما زاد عدد الأزواج الحرة في الذرة المركزية للجزيء زدات قوة ال  لأن -

 صغر قيمة الزوايا بين الروابط، والعكس صحيح.

 معاً  فسيرصحة الاختيار والت  درجة في حالة -
 معرفة هما.صفر في حالة خطأأ أأحد -

2 
 منحنى / زاوي  - أأ 

 هرمي ثلاثي القاعدة -
 درجتان

 7-3 لكل جزئية درجة مس تقلة عن الأخرى
 اس تدلل

 اس تدلل درجة واحدة                          خطي /º180 ب
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة فردةالم

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 
 ( رابطة باي3( رابطة س يجما ، الشكل )2( رابطة س يجما ، الشكل )1الشكل ) أأ 

 )درجتان( 
 الثلاثفي حالة صحة  تاندرج  -
ثنين -  درجة في حالة صحة اإ
 صحة واحدةصفر في حالة  -

 اس تدلل 3-8

جديدة  ك ذريةلافتتكون أأف s ، p   مثلك الذرية لافالأ مختلفة من أأنواع  اتحاد أأو تداخل ب
 .هجنةالم  فلاكالأ تسمى متماثلة 

 معرفة 10-3 درجة واحدة                

 ـــ 2

3 P  +  1 S  -1                           -        1 P   +   1 S    

 SPيسمى كل منها  فلك 2SP              -   2أأفلاك يسمى كل منها   3  -2
 Pلفلك خصائص ا¾ و  Sخصائص الفلك ¼ يمتلك كل فلك   -3

 Pوثلثى خصائص الفلك  Sيمتلك كل فلك ثلث خصائص الفلك      
 لاث روابط س يجما + رابطتين باي ث  -روابط س يجما فقط                س بع -4

 )أأربع درجات(
 تطبيق 9-3 لكل جزئية درجة مس تقلة عن الأخرى
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 ية. برابطة تساهم  مرتبطتين معاذرتين هي المسافة التي تقع بين نواتين طول الرابطة:  أأ 
 .ية الغاز ة تساهمية معينة في الحالةلكسر مول واحد من رابط اللازمةالطاقة طاقة الرابطة: 

 )درجتان( 
 لكل تعريف درجة مس تقلة عن الأخر

3-11 

 معرفة

 (195.6)ذكر أأي قيمة أأكبر من   195.6( أأكبر من H---Te)طول الرابطة في  ب
 (275)ذكر أأي قيمة أأقل من      275( أأقل من H---Teطاقة الرابطة في )

 )درجتان( 
 اس تدلل ن الأخرلكل تعريف درجة مس تقلة ع

 تطبيق واحدةدرجة                         Te2H  ˃Se  2H  ˃  S2H   ˃O  2H      ج

 أأ  2
فصل لن الطاقة مهو يحتاج اإلى الكثير و   N≡Nةيمتلك رابطة ثالثي لأن جزيء النيتروجين

بعاد بعضها عن بعض ، ايائيكسجين فهو أأنشط بكثير كيم الأ  ، بينما جزيءذرات النيتروجين واإ
لى طاقة أأقل لفصل   O═Oثنائية ال رابطة ال حيث يحتاج اإ

 معرفة 12-3 واحدةدرجة                  
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

--- 

لكترونات الرابطة نحوها قدرة ذرة مرتبطة تساهميا 1  معرفة 13-3 واحدةدرجة  .بذرة أأخرى على جذب اإ

2 

فسها، ن ورة كلما ازدادت الشحنة النووية الموجبة في الذرات الموجودة في الد الشحنة النووية:
لكترونات الرابطة نحوها  ، أأى تزداد السالبية.ازدادت قابليتها لجذب زوج اإ

نات لكترولذرات الموجودة في المجموعة نفسها، كلما كانت اإ بالنس بة اإلى ا نصف القطر الذري:
لكترونات الرا بطة مس توى طاقتها الخارجي أأبعد عن النواة، يصبح احتمال أأن تجذب زوج اإ

 وبالتالي تقل السالبية الكهربية. أأضعف،
شحنة ير ال كلما كان عدد مس تويات الطاقة الداخلية الرئيس ية والفرعية أأكبر، كان تأأث الحجب:

لكترونات الرابطة أأقل؛   .أأن سالبيتها الكهربائية تقل أأيالنووية على اإ

  )درجتان(               
 ذا أأجاب على الثلاث عوامل.درجتان اإ  -
ذا أأجب  - ثنين فقط.عدرجة اإ  لى اإ
ذا -  ذكر واحدة فقط أأو خطأأ الكل. صفر اإ

 معرفة 3-14

3 
- S2H بين ذرتي  حيث فرق السالبية الكهربية تساهمى غير قطبيH , S ˃ 0.4  
- 3NH تساهمى قطبي  ( 1.7حيث فرق السالبية الكهربية بين ذرتيه˂ H , N ˂ 0.4) 
- MgO حيث فرق السالبية الكهربية بين ذرتي  أأيونيMg , O ˂ 1.7  

 )ثلاث درجات(
 اس تدلل 16-3 لكل جزئية درجة واحدة مس تقلة عن الأخرى

4 
 3CHCl    - ثلاة الثالروابط القطبي لأن C—Cl  لى نفسه. وتأأثيرها  الاتجاهتشير اإ

 ،كترونية غير متماثلالالويكون توزيع الكثافة  . H—C تلُغيه قطبية الرابطة لالمندمج 
 .يمتلك الجزيء طرفا سالبا يتجه نحو ذرات الكلور

 معاً  الة صحة الاختيار والتفسيرحدرجة في  -
 تطبيق 17-3 دهما.صفر في حالة خطأأ أأح -

5  
 اس تدلل 15-3 درجة واحدة                 
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 اس تدلل 19-3 درجة واحدة                 (id - idالمس تحث ) –القوى ثنائية القطب اللحظي  أأ 

 ب
ل بزيادة العدد ( من أأعلى اإلى أأسف14تزداد درجة غليان المركبات الهيدروجينية لعناصر المجموعة ) -

 الذري للذرة المركزية في الجزيء الواحد.
 ثر في ذلك: زيادة عدد الالكترونات والبروتونات في الجزيءالعامل المؤ  -

 )درجتان(
 وذكر العامل الوصفدرجة في حالة صحة  -
آخرصحة صفر في  -  أأحدهما وخطأأ ال

 تطبيق 3-20

 ج

 صح -
جينية( الدائم )هيدرو –من النوع ثنائي القطب الدائم  (O2Hلأن القوى بين جزيئات مركب ) -

ائي القطب من النوع ثن (4CHوهي أأقوى مما تجعله في الحالة السائلة، بينما هي بين جزيئات مركب )
 ة.لحالة الغازية عند درجة حرارة الغرفالمس تحث الأضعف منها، مما تجعله في ا –اللحظى 

 معاً   حالة صحة الاختيار والتفسيردرجة في -
 تطبيق 20-3 حدهما.أأ صفر في حالة خطأأ  -

 ـــ 2

 جميعها، متضمنه نوعان: ضعيفة توجد بين الجزيئات جذب قوى هي -
 تحث   )قوى لندن للتشتت(   مس   –قوى ثنائي قطب لحظي  -1   
 ا الرابطة الهيدروجينية(دائم   )بما فيه –ب دائم قوى ثنائي قط -2   

 ليست الكيميائية.و تنتمى اإلى الروابط الفيزيائية  -

 )درجتان(
 معرفة 18-3 لكل جزئية درجة مس تقلة عن الأخرى

 ـــ 3

حداها بجانب  )12H5C) البنتان تصطف جزيئات رى بحيث يكون هناك عدد الأخبشكل خطي اإ
أأكبر، وبالتالي تكون id-id القوىتكون  ،ابينه التماسكبير من نقاط   ،درجة غليانه مرتفعة أأكثر ّ 

الذي يجعل  الأمر، يعنودفهيي متراصة بشكل  )12H5C) ثنائي ميثيل البروبان -2،2أأما جزيئات 
صغر نسبيا، أأ   id-idالقوىمع جزيئات مجاورة أأصغر. فتكون  للتماسمساحة السطح المتوافرة 
 .ه أأقلوبالتالي تكون درجة غليان

 درجو واحدة
 معرفة 3-20 
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 أأ 

 
 
 
 
 

 )درجتان(
 سم المحاور والبانات عليها.درجة لر -
 اط وتوصيلهادرجة لرسم النق -

اس تقصاء 
 علمي

(SE8) 
 تطبيق

 ب

ما انتقلنا من أأعلى اإلى ( كل15) لكترونات في ذرات عناصرالمجموعةالازدياد عدد يعود ذلك اإلى  -
  ، حجم الجزيئات زيادة معلمس تحث ا -اإذ يؤدي ذلك اإلى ازدياد قوى ثنائي القطب اللحظي أأسفل

لى وجود الروا المتوقعمن  أأعلى الأمونياأأن درجة غليان  اإ لأ  - ينية الهيدورج بط بكثير؛ وذلك يعود اإ
تفاع والتي تسبب ار  لدائما -بين قوى ثنائي القطب الدائم الأقوى، وهي النوع الأمونيابين جزيئات 

 درجة غليانه عن باقي المركبات.

 )درجتان(
 لكل جزئية مس تقلة عن الأخرىدرجة  -

 
 اس تدلل 3-20

ابطة يسهم في تكوين ر يمكنه أأن  الالكتروناتيحتوي على زوج منفرد واحد فقط من  لأنه  - ج
 معرفة 22-3 واحدةدرجة  .ءهيدروجينية واحدة فقط، أأي عدد روابط هيدروجينية أأقل من تلك التي يكونها جزيء الما

 معرفة 23 -3 واحدةدرجة  التوصيل الكهربي - ـــ 2

 ـــ 3

 
 
 
 

 

 درجو واحدة
 تطبيق 3-22 
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 تطبيق 26-3 واحدةدرجة  تركيب تساهمي قطبي بس يط. أأ 

 ب

 جينية مع الماءتكون روابط هيدرو تساهمي قطبي بس يط يذوب في الماء عن طريق (A)المركب  -
 الدائم. –وهي نوع من التجاذب ثنائي القطب الدائم 

لى تن قطبيةال جزيئات الماء أأيوني و  (Bركب )الم  - المركب ح الموجودة على سط الأيوناتجذب اإ
(B)  .محل القوى   فتحل هذه التجاذبات (ثنائي القطب -أأيون بــ) ويسمى هذا التجاذبالصلب

 .داخل المحلول( B)، فيتفكك المركب الأيوناتالكهروس تاتيكية الموجودة بين 

 ()درجتان                
 تطبيق 25-3 لكل جزئية درجة مس تقلة عن الأخرى

 ج
- B 
ج فيحتا جبة معاالسالبة والمو  الأيوناتقوى كهروس تاتيكية تربط يمتلك  ه مركب أأيونى صلبلأن -

لى طاقة حرارية عالية للتغلب على تلك القوى.  اإ

 معاً   حالة صحة الاختيار والتفسيردرجة في -
 اس تدلل 25-3 حدهما.أأ صفر في حالة خطأأ  -

 د

في  ( الكهرباء لو كان في حلة صلبة أأو مصهور حيث ذراته متقاربة ومتراصةDيوصل الفلز )
لكترونات مس توى طاقتها الخارجي ل هذه الذ تميلو  ،منتظمش بكى ترتيب  لى فقدان اإ تصبح رات اإ

 عند)الكترونات غير متمركزة( و حرة الحركة  لكتروناتالإ  تصبح هذهوهكذا ، أأيونات موجبة
  تطبيق جهد كهربي تتحرك هذه الالكترونات خلال التركيب الش بكي الفلزي بحرية تامة. 

 معرفة 25-3 درجة واحدة                

 اس تدلل 26-3 درجة واحدة                           D/ C   هـ



 لصف الحادي عشرا                      "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  الصف الحادي عشر                             "نحو تحصيل متميز في الكيمياء" . . . عقول مبدعةمبادرة  

 لفصل الدراسي الأولا                                                 إعداد: أ/ رمضان عبدالحليم            الفصل الدراسي الأول                               عبدالحليم                     إعداد: أ/ رمضان 
  

 (1 -4نموذج الاجابة لنشاط )

 
 
 

 

 
 
 

 الدرجة الاجابة رقم المفردة رقم السؤال
 مس توى هدفرقم ال  )معلومات أأخرى(

 التعلم

  zero   2KNO = أأ  1
+3=  3+  0N =                    0) = 2× -2(N) + (+) + 1(                   

 تطبيق 2-4 درجة واحدة                

 تطبيق 3-4 واحدةدرجة  ( البوتاس يوم )نترات البوتاس يوم(Vنترات ) ب 

 صح: - ـــ 2
       هروسالبية يعطى اإشارة موجبة.ك بية يعطى اإشارة سالبة والأقل لأن العنصر الأعلى كهروسال  -

   حالة صحة الاختيار والتفسيرفيدرجة  -
 معرفة 2-4 أأحدهما. صفر في حالة خطأأ  -

 عدد تأأكسد الأكسجين )صفر( ـــ 3
 .يساوي صفر أأو جزيء عنصر عنصر  بذرة مفرد لأيعدد التأأكسد والقاعدة أأن:  

  والقاعدة كسدر عدد التأأ ذكدرجة في حالة  -
 معرفة 1-4 أأ أأحدهما.صفر في حالة خط -

 ـــ 4

 وهي: تحديد أأعداد التأأكسد للعناصر المكونة للمركب :1لخطوة ا  -
 (+3ه )عدد تأأكسد ينالنيتروج( ، -2) هكسجين عدد تأأكسدلأ ا( ، +1) هعدد تأأكسد البوتاس يوم -
 ية وهي:الكل   النتراتاس تنتاج شحنة أأيون  :2الخطوة   -

 (+1) البوتاس يومشحنة لموازنة   (-1)شحنة III) النترات )يحمل أأيون 
 النترات:الموجودة في أأيون  الأكسجينحساب عدد ذرات  : 3الخطوة   -

مع  تروجينوالني الأكسجينبر تحديد مجموع أأعداد تأأكسد عIII) النترات ) أأيونيمكننا اس تنباط صيغة   
 ذا الأيون.في ه الأكسجين يمثل عدد ذرات (n) افتراض أأن

N عدد التأأكسد× ذرات  )عدد(  +O 1( = عدد التأأكسد× دد ذرات )ع- 
n × -2  +  1 × +3 = -1             n = 2 

 :اس تنتاج صيغة المركب  : 4الخطوة  -
-( هي: IIIالنترات )فتكون صيغة أأيون 

2NO  صيغة و( نتراتIIIالبوتاس يوم ) :2 هيKNO 

 درجتان
 درجة مس تقلة عن الأخرى لكل جزئية

 
 اس تدلل 4-4

 تطبيق 2-4 واحدةدرجة           7O2P2H ـــ 5
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 تطبيق 6-4 درجة واحدة                 Cu 4(aq)FeSO           4(aq)+ CuSO (s)Fe +(s) أأ 

لة هي: )المادة المخ -(        Feالمادة المتأأكسدة هي:  ) - ب  نين معاً الإث درجة في حالة صحة  - (4CuSO(   أأو   )2Cu+تزز
 تطبيق 6-4 أأحدهما. صفر في حالة خطأأ  -

 ج
لى صفرمن ( Fe) الحديدغير عدد تأأكسد ت تأأكسد ا في عدد ال الذي يعني ازدياد، الأمر  +2 (2Fe+) اإ

 الذيصفر ، الأمر  (Cu) اإلى + 2من  (2Cu+النحاس )تغير عدد تأأكسد ، و قد تأأكسد الحديدوأأن 
 .قد اختُزل النحاسيعني نقصانا في عدد التأأكسد وأأن 

 معرفة 6-4 واحدةدرجة 

2 

 أأ 
 صح: -
د تأأكسد ص عد( قد أأكسد نفسه واختزل نفسه بنفسه في تفاعل واحد، حيث نق2O2Hلأن مركب ) -

       (.0( اإلى )1-لوقت زاد عدد تأأكسد الأكسجين فيه من )( وفي نفس ا2-( اإلى )1-الأكسجين فيه من )

  والتفسير  صحة الاختياردرجة في حالة  -
 تطبيق 6-4 أأ أأحدهما.صفر في حالة خط -

  الإثنين معاً الة صحة درجة في ح - (2O2Hلعامل المختزل هو: )ا -(        2O2Hالعامل المؤكسد هو:  ) - ب
 تطبيق 5-4 أأحدهما. صفر في حالة خطأأ  -

 اس تدلل 5-4 واحدةدرجة  يزداد ويحدث أأكسدة        ـــ 3
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

 ـــ 1

(l)O2+ H(g) + NO 2(g)SO            (aq) 3+ HNO (s)S 

 أأولً: نحدد التغير في أأعداد التأأكسد للذرات في المتفاعلات:
 (+2( اإلى )+5( من )Nغير عدد تأأكسد ذرة )ت -(       +4( اإلى )0( من )Sتغير عدد تأأكسد ذرة ) -
 (Hسد ذرة ) يتغير عدد تأأك لم -(                      Oلم يتغير عدد تأأكسد ذرة ) -

 ثانياً: نحسب مقدار التغير في أأعداد التأأكسد للذرات التي تغيرت أأعداد تأأكسدها:
ذاً مقدار التغير في عدد تأأكسد ذرة )  S( = )4+ )– (0 = )4اإ

 3( = +2) –( +N( = )5بينما مقدار التغير في عدد تأأكسد ذرة )

 ثالثاً: نزن التغيرات في أأعداد التأأكسد بالضرب التبادلي:
 (4( في المعامل )N( بينما نضرب )3( في المعامل )Sنضرب ) -

(l)O2+ H(g) + 4NO 2(g)3SO            3(aq) + 4HNO (s)3S 

 رابعاً: المعادلة موزنة كهربياً ول تحتاج اإلى وزن من حيث الشحنات:
 خامساً: نزن ذرات المتفاعلات والنواتج على يسار ويمين المعادلة:

 لأيمن( في الطرف اO2H( أأمام )2هيدروجين في الطرف الأيسر للمعادلة لذا يجب وضع )( ذرات 4يوجد ) -
 للمعادلة وبذلك يصبح عدد ذرات الأكسجين موزونة أأيضاً فتصبح المعادلة كالتالي:

(l)O2+ 2H(g) + 4NO 2(g)3SO            3(aq) + 4HNO (s)3S 

 درجات( 5)
 

 درجة واحدة
 
 

 درجة واحدة
 
 

 ةدرجة واحد
 
 

 درجة واحدة
 
 

 درجة واحدة

 تطبيق 4-7
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 أأ 
لى مواد متفاعلة عن طريق تغيير التفاعل المنعكس:     عادة تحويل المواد الناتجة اإ  لظروف.ا هو تفاعل يمكن خلاله اإ
 تحول فيه ت هو تفاعل تتحول فيه المواد المتفاعلة اإلى مواد ناتجه بمعدل السرعة نفسه الذي  الاتزان الديناميكي:    

 المواد الناتجة اإلى مواد متفاعلة مرة أأخرى.                         

 معرفة 1-5 درجة واحدة                

 اس تدلل 2-5 درجة واحدة ( B )مع نقطة التقاء المنحنى (A)الاتزان عند نقطة التقاء المنحنى  ( للدالة على موضعXنضع علامة ) ب

 O2+ H 5H2COOC3OH             CH5H2COOH + C3CH      (: Aالتفاعل ) ج
    OH5H2COOH + C3O              CH2+ H 5H2COOC3CH (:    Bالتفاعل )

 تطبيق 2-5 واحدةدرجة 

 د
 صح: -
تزان  حالة الافين في النظام المغلق يكون كلا المواد المتفاعلة والناتجة من التفاعل موجودين في حيز التفاعل لأ  -

 ول يتسرب منهم شيء اإلى الوسط المحيط بالتفاعل.

ختيار صحة الادرجة في حالة  -
  والتفسير 

  خطأأ أأحدهما.صفر في حالة -
 معرفة 5-3

ن احمرار لأمامي والعكسي معاً أأي أأ التفاعلات الإنعكاس ية  التي تسير في الاتجاهين ا لأن هذا التفاعل من - هــ
 اس تدلل 2-5 درجة واحدة ورقة تباع الشمس يكون بسبب وجود حمض الخليك في حيز التفاعل.
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 الاجابة
 الدرجة

 مس توى رقم الهدف أأخرى( )معلومات
 التعلم

ضافة المزيد من الكلور: -      يزُاح الاتزان في الإتجاه العكسي فتزداد كمية كلوريد الهيدروجين. عند اإ
 يزُاح الإتزان في الإتجاه الأمامي  فتقل كمية كلوريد الهيدروجين. من وسط التفاعل: 2Hعند سحب  -    
 هيدروجين.الاتزان في الإتجاه الأمامي فتقل كمية كلوريد ال  يزُاح عند رفع درجة الحرارة: - عن

 فين.ل يتغير كمية كلوريد الهيدروجين حيث عدد المولت متساوٍ في كلا الطر  :عند اس تخدام وعاء أأقل حجماً  -    

 درجة واحدة
 درجة واحدة
 درجة واحدة
 5-5 درجة واحدة

 

 تطبيق

ي المتفاعلات، أأ ( Aدة الضغط اتجه التفاعل اإلى تكوين المزيد من المادة )( لأن الشكل يوضح أأنه بزياyعدد المولت )
اعلات أأقل المتف وحسب قاعدة لوشاتيليه فاإن التفاعل لبد أأن يسير في الاتجاه الذي يقل فيه عدد المولت أأي أأن حجم

 من النواتج.
 اس تدلل درجة واحدة

ضافة عامل حفاز للتفاعل.  معرفة واحدةدرجة  اإ

لى مدى تقدم التفاعل نحو المواد الناتجة أأو المواد المتفاعلة.ت  -  شير حالة الاتزان اإ
لى أأنه اإذا حدثت تغيرات في التركيز أأو الضغط أأو درجة الحرارة لنظام في حالة يُ  - يكي تزان دينام اشير مبدأأ لوشاتيليه اإ

 فاإن موضع الاتزان ينزاح في الاتجاه الذي يحد من تأأثير هذا التغير.

 واحدةجة در 
 

 واحدةدرجة 
 معرفة 5-4
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 (3 -5الاجابة لنشاط ) جنموذ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

رقم 
 الدرجة الاجابة السؤال

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 
 1Kc ) =0.3(2  )  ÷0.6  =  (0.15      :التجربة الأولى    

     2Kc ) =0.4(2  )  ÷1.06  =  (0.15      :التجربة الثانية    
     .رجة الحرارةير قيمة ثابت الاتزان فاإن التجربتين تمتا عند نفس دتغولم يؤثر ذلك في   تغييرهابما أأن التراكيز تم    

 اس تدلل 7-5 درجة واحدة                

2 

رة ادرجة الحر  للحرارة:  لأن قيمة ثابت الاتزان تتناسب طردياً مع درجة الحرارة، أأي أأنه بزيادة التفاعل ماص -أأ 
 درجة واحدة لأمامي.اتجاه تزداد قيمة ثابت الاتزان فيزداد تركيز التواتج ويقل تركيز المتفاعلات ويزاح التفاعل في الا
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 اس تدلل

بقاً ط رة أأخرى عند اإضافة المزيد من اليود والهيدروجين اإلى مخلوط التفاعل يختل الاتزان ولس تعادته م -ب
داد مامي فيز اه الأ في الاتجاه الذي يقل فيه تركيز اليود والهيدروجين وهو الاتج لقاعدة لوشاتيليه يسير التفاعل

  كما هي. Kcتركيز يوديد الهيدروجين الناتج وبذلك يس تعيد التفاعل الاتزان من جديد وتظل قيمة 

 معرفة واحدةدرجة 

3 
             ]5PCl[÷      ]2PCl[.  ]3PCl[Kc =  

             ]5PCl[÷    ) 0.8)   ×   (0.7= ( 32 

           = 0.7 × 0.8  ÷  32  =  0.0175 M ]5PCl[      
 تطبيق 8-5 درجة واحدة
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 أأ 

   0.00291mol = ( 0.02112( +( 0.00165 + ((0.00171(  مجموع عدد المولت: أأولً: نحسبأأ     

 T÷ n Xn(   0.0810  =0.02112÷  0.00171=  2H(   ثانياً: نحسب الكسر المولي لكل غاز من العلاقة:

                                                                  = 0.00291 ÷ 0.02112 = 0.1378 2Cl 

   HCl = 0.0165 ÷ 0.02112 = 0.7813                                                                    

  )T× P T÷ n X= n XP(   :من العلاقة ثالثاً: نحسب قيمة الضغط الجزئي لكل غاز
                                                                       kpa 8.10=  100 × 0.0810  = 2H 

                                                                     100 = 13.78 kpa ×= 0.1378  2Cl 

   HCl = 0.7813 × 100 = 78.13 kpa                                                                     

 l2C) × (P2H÷  (P  2)HClKp =  (P (             :من العلاقة )Kp(زان رابعاً: نحسب قيمة ثابت الات

Kp = (78.13 × 78.13)  ÷ (8.10 × 13.78) = 54.7                                                

    (Kpل يوجد وحدة قياس للــ ) 

 درجة واحدة
 

 

 
 درجة واحدة

 
 

 درجة واحدة
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 اس تدلل

 ب
 الضغط الذي يبذله غاز ما في مخلوط من عدة غازات. لضغط الجزئي:ا -      
 ي لمولت الغازات عدد مولت غاز معين في مخلوط من الغازات مقسوماً على العدد الكل الكسر المولي: -      

 جميعها الموجودة في المخلوط.                       

 درجة واحدة
 معرفة درجة واحدة

 تطبيق 12-5 واحدة درجة 0.6 ـــ 2
 تطبيق 11-5 واحدةدرجة  O2+ 4H 2(g) 3CO                   2(g)  +   5O  8(g)H3C(g) ـــ 3
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 درجة واحدة بر.ما يمكن عند هذه الدرجة وبالتالي يكون كمية الأمونيا )النواتج( أأك أأكبر Kpلأن قيمة  298Cºعند   أأ 

5-13 

 اس تدلل

 لعكسيامن الصعب اس تخدام درجات حرارة مرتفعه لزيادة سرعة التفاعل حيث التفاعل يسير في الاتجاه  ب
لى حالة الافينخفض انتاج الأمونيا لذا يتم اإضافة عامل حفاز لتقليل الوقت اللازم للو   معرفة درجة واحدة .تزانصول اإ

لى زيادة الضغط وبالتالي ينزاح التفاعل اإلى عدد المولت الأقل )الاتج ج ي لأمامي( أأ اه اتقليل الحجم يؤدي اإ
 يقل انتاج الأمونيا. 

 اس تدلل واحدةدرجة 

2 
 أأ 

 حرق الكبريت في الهواء لإنتاج ثاني أأكس يد الكبريت. المرحلة الأولى:
 تزان(.عل الاتفاعل ثاني أأكس يد الكبريت مع الأكسجين لإنتاج ثالث أأكس يد الكبريت )تفا رحلة الثانية:الم

ع مفاعل مع ي يتيذاب ثلاثي أأكس يد الكبريت في حمض الكبريتيك المركز لتكوين الأوليوم الذ المرحلة الثالثة:
 الماء لنتاج حمض الكبريتيك. 

 لاث. حالة ذكر المراحل الثدرجتان في -
 احدة في حالة صحة اثنين فقط.و درجة  -
 ذكر واحدة فقط. صفر في حالة -

 معرفة

 معرفة درجة واحدة رفع درجة الحرارة.                      ب
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رقم 
 السؤال

رقم 
 جةالدر  الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 اس تدلل 15-5 درجة واحدة تفاعل التعادل أأ 
 معرفة 18-5 درجة واحدة في حالة صحة الكل  7ء = وللما   -   7 ˂( Yو للــ )  -  7 ˃( Xالرقم الهيدروجينى للــ ) ب

O2H                     (aq)(l) ج
-+  OH  (aq)

+H  تطبيق 14-5 واحدةدرجة 

2 

+قاعدة:   لأنه اس تقبل بروتونًا متحولً اإلى  أأ 
3NH2NH   

 واحدة في حالة صحة الاختيار والتفسير معا. درجة -
 قط.فصفر في حالة صحة واحدة  -

5-16 

 تطبيق

 (.H+ح البروتون )أأيون هو المادة التي تمن لوري: -حمض برونش تد ب
 معرفة درجة واحدة في حالة صحة الإثنين (.H+تس تقبل البروتون )أأيون تي هو المادة ال لوري: -قاعدة برونش تد

 ج
( تتفاعل Aوري في التفاعل )ل -الماء مادة متذبذبة أأو مترددة فهيي حسب نظرية برونش تد

 ( تتفاعل كقاعدة حيثB(، بينما في التفاعل )H+كحمض حيث تمنح  البروتون )أأيون 
 (.H+تس تقبل  البروتون )أأيون 

 تطبيق احدةدرجة و 

(aq) د
+O3H اس تدلل درجة واحدة 
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 
 أأ 

 هي مدى تأأين مركب )جزيئي أأو أأيوني( ذائب في مذيب لتكوين أأيونات. درجة التأأين:
 تاماً في محلوله.أأي أأنه يتأأين تأأيناً  قوي: HClالحمض 
 أأي أأنها تتأأين تأأيناً جزئياً في محلولها. ضعيفة: 4H2Nالقاعدة 

 درجة واحدة
 درجة واحدة
 17-5 درجة واحدة

 معرفة

   OH(aq)  +-           ب
+

4NH                (l)O2+  H  3(g)NH  تطبيق واحدةدرجة 

2 

 رجة واحدة في حالة صحة الاختيار والتفسير معا.د - عيفة.الأخرى أأكبر في الأحماض القوية عن الض  : لأن تركيز أأيونات الهيدروجين والأيونات HCl أأ 
 حدة فقط.صفر في حالة صحة وا -
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 تطبيق

 ب

ل نظراً لأنه حمض قوي فعند غمس قطعة الماغنيس يوم نلاحظ تدفق متواص : HClبالنس بة لحمض 
 دروجين فيه أأكبر.من غاز الهيدروجين لأن تركيز أأيونات الهي

نظراً لأنه حمض ضعيف فعند غمس قطعة الماغنيس يوم نلاحظ  : COOH3CHبالنس بة لحمض 
 تكون فقاعات قليلة من غاز الهيدروجين، لأن تركيز أأيونات الهيدروجين فيه أأقل.

 درجة واحدة
 

 درجة واحدة
 معرفة

 اس تدلل درجة واحدة 1 , 3      ج
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رقم 
 السؤال

رقم 
 الدرجة الاجابة المفردة

 مس توى رقم الهدف )معلومات أأخرى(
 التعلم

1 

 أأ 
 ين قيمتيانحدارا في المنحنى ب شدالأ يقع الجزء  والأمونيا قاعدة ضعيفة  قوياً  اً ض النيتريك حمضيعد حم

 3.5  pH=  7.5و  pH =ا فاإن أأي كاشف يمتلك مدى تغير اللون داخل هذه المنطقة س يكونلذ 
 .زرقلأ وموثايمول احمر أأو البر لأ س با، على سبيل المثال: الميثيل امنا

 درجة واحدة
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 تطبيق

 ب

 ة فقط في المنطق pH في الرقم الهيدروجيني حاداً  اً تغير  ظهر معايرة حمض قوي مع قاعدة ضعيفةتُ      
 ه ن لونلأ في هذه المعايرة، س تخدام للاالفينولفثالين لن يكون مناس با لذلك فاإن  9.0اإلى  3.0من      
 لمنحى pH تتوافق مع التغير الحاد لـ لالتي و  10.0اإلى  8.2من  pH يتغير في المناطق القلوية     

 .معايرة حمض قوي مع قاعدة ضعيفة     

 تطبيق واحدةدرجة 

 ج

 
 
 
 
 
 

 درجة واحدة
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 تطبيق

ضافة قاعدة قوية اإلى حمض ضعيف                   ــ 2  اس تدلل درجة واحدة تمت اإ


